Уважаемые инвесторы!
    Комплексная оценка динамики развития Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в последние годы показывает неустойчивое  социально-экономическое положение поселения среди муниципальных образований района. Отсутствие крупных промышленных предприятий, специализация по производству сельхозпродукции  в поселении обуславливает низкий уровень налогового потенциала, бюджетной самодостаточности, занятости, денежных доходов и покупательной способности населения. Удаленность от районного центра и основных транспортных веток, отсутствие газификации делает поселение малопривлекательным для инвесторов.

Основными плательщиками налогов в бюджет поселения выступают физические лица и сельхозпроизводители. От результата их работы зависит самостоятельность поселения  в осуществлении своих полномочий. Подавляющая часть сельскохозяйственных предприятий поселения находится в кризисном состоянии и не способна обеспечить доходность местного бюджета. Рост налоговых поступлений в бюджет поселения  в основном  связан с увеличением кадастровой стоимости земли, переоценкой имущества физических лиц, увеличением минимальной заработной платы, доведением средней заработной платы  на предприятиях до прожиточного минимума.
       Недостаток бюджетных средств не позволяет поселению самостоятельно развивать социальную сферу и инженерную инфраструктуру. 

Одна из наиболее острых проблем – отсутствие газификации. Оба населенных пункта Новоивановского сельского поселения не газифицированы. Кроме того, в поселении  существует проблема водоснабжения.  Полный износ водопроводных сетей требует капитального ремонта  и частичной замены. Многие дороги с твердым покрытием, в основном, стоящие на балансе сельхозпредприятий, из-за отсутствия средств, длительное время не ремонтировались и стали непригодными  для сообщения. Вследствие низкого экономического потенциала и благоустроенности, уровень жизни населения крайне  низкий. Население в трудоспособном возрасте переселяется на другие территории, имеющие преимущества в трудоустройстве, охране здоровья, образовании, социальном и культурном обслуживании. Необустроенность территории создает некомфортные условия для проживания населения и  делает экономику поселения малопривлекательным для инвесторов и частного бизнеса.

Преодоление сложившейся ситуации мы видим в сокращении отставания в уровне социально-экономического  развития поселения, уменьшении разрыва по основным показателям социально-экономического развития с развитыми поселениями района.

Для достижения этой цели необходимо решение следующих задач:


формирование условий для стабильного развития и повышения инвестиционной привлекательности поселения, посредством создания необходимой инфраструктуры;


создание благоприятной среды для развития предпринимательской деятельности и улучшения инвестиционного климата;


реализация инвестиционных проектов, обеспечивающих достижение устойчивых темпов роста реального сектора экономики поселения и собственных доходов местного бюджета.
Администрация Новоивановского сельского поселения пытается за счет местного бюджета и с привлечением краевых средств решить проблемы с дорогами, водоснабжением, газификацией, но для привлечения инвесторов требуются  новые идеи и нестандартные подходы. На территории поселения в свободном обращении  находятся бесхозные земельные участки населенных пунктов, незанятое трудоспособное население. 
Наиболее перспективными  отраслями для инвестирования на наш взгляд в экономику поселения являются:

1. Производство бутилированной воды (плюсы - неглубокое расположение артезианских источников, наличие свободных трудовых ресурсов, минусы – транспортная удаленность).
2. Производство органических удобрений из ила рек (плюсы - отсутствие очистных сооружений и ливневки, свалки мусора на берегах в населенных пунктах, отсутствие навозохранилищ и стоков животноводческих комплексов).
3. Строительство кирпичного завода (наличие кирпичного завода на территории 10 лет назад).   
4. Переработка сельхозпродукции.

5. Туристический бизнес в рамках паломничества в Свято-Покровский храм (построен в 1913 году и находится под защитой «ЮНЕСКО»).
Будем рады любому сотрудничеству!
Приложение

Краткая характеристика 

 Новоивановского сельского поселения Новопокровского района
Новоивановское сельское поселение  Новопокровского района расположено  в северо-западной части муниципального образования Новопокровский район Краснодарского края. 

Административный центр – станица  Новоивановская.  Границы поселения:

Восточная сторона – Белоглинский район, поселок Западный

Северная сторона – Ростовская область, Егорлыкский район

Южная, Западная стороны – Незамаевское сельское поселение, Новопокровский район, Крыловской район. 

Земельный фонд  -   20 081 гектаров, из них:

· Сельхозугодия  -17 083 гектара,  в том числе: 

          16 943 гектаров пашни,

          78  гектаров пастбищ, 

          22  гектара   сенокосов,

          40 гектаров  многолетних насаждений. 

· Земли поселения – 947 гектар.

· Земли запаса – 147,32 гектар.

· Земли промышленности, транспорта -136,68 гектар.

· Водный фонд – 777 гектар.

Территория поселения входит в северный агроклиматический район.

Почвенный покров развит повсеместно и представлен мощными обыкновенными слабогумусными черноземами. Почвообразующими породами служат четвертичные суглинки и глины. Почвы, при наличии некоторых общих признаков, в то же время не являются вполне однообразными. По механическому составу они легкоглинистые с хорошими вводно-физическими свойствами. Мощность их профиля 120 – 130 см, горизонта А – 45-55 см. Они содержат в пахотном слое 3,5-4,5% гумуса. Валовые запасы органических веществ в 2-метровом слое исчисляются 450-550 тоннами на гектар. В тоже время, на их эффективное плодородие оказывает влияние недостаток фосфора при высоком содержании калия. Результаты почвенного обследования 1997 года и 2002 года показывают, что содержание гумуса почв снизилось на 0,2 % в сравнении с 1990 годом и составляет 3,7 %. Содержание подвижных форм фосфора составляет 18 гр. в 1 кг. почвы, обменного камня 418 гр. в 1 кг. почвы. 

Мощные черноземы идентичны по механическому составу, но уступают сверхмощным по всем показателям водных, физических и химических свойств. Мощность профиля – не более 120 см, горизонта А – 40-45 см, гумуса – 2,5-3%. Валовые запасы его в двухметровом слое почв не выше 400 тонн на гектар. Они также бедны подвижным фосфором, но обеспечены обменным калием. Около 2% площади почв в поселении приходится на луговато-черноземные, которые не пригодны для сельскохозяйственного использования.

Незначительную площадь (2,3%) занимают слабовыщелоченные и выщелоченные черноземы. В днищах глубоких балок и на пойменных участках формируются почвы лугово-степного типа, а в пониженных местах – лугово-болотные почвы. Среди них часто встречаются засоленные виды.

Почти вся территория поселения, за исключением днищ балок, западин и заболоченных пойменных участков, подвержена очень сильной ветровой эрозии и водной  эрозии  слабой и средней степени. Почвы поселения нуждаются в органических, фосфорных и азотных удобрениях.

Почвенные ресурсы имеют основное народнохозяйственное значение в поселении и обеспечивают получение высоких урожаев  сельскохозяйственных культур.

Территория поселения входит в степную западно-предкавказскую растительную зону. В прошлом она была представлена разнотравно-типчаковой ковыльной степной растительностью, служащей обширными пастбищами для дикой фауны. В настоящее время все земли, пригодные к сельскохозяйственному использованию, распаханы. В связи с этим естественная растительность сохранилась только по днищам глубоких балок, в поймах рек и представлена камышом, тростником и другими влаголюбивыми видами. Распространены также неоландшафты. 

Сейчас в местах, где когда-то произрастали степные ковыли, пырей, вика, тимофеевка и прочее степное разнотравье, на распаханных землях колосятся хлеба.

Почвообразовательные процессы теперь проходят под влиянием сельскохозяйственных культур, основу которых составляет озимая пшеница, озимый ячмень, кукуруза, подсолнечник, сахарная свекла и др.

         Население поселения проживает в  2  населенных пунктах – станице  Новоивановской и станице Плоской.

Численность  населения  на 01.07.2013 года составляет  2477 человек (1562 – в станице Новоивановской, 915 – в станице Плоской), из них трудоспособного – 1347 человек (825 – в станице Новоивановской, 522 – в станице Плоской), пенсионеры – 642 человека, лиц моложе трудоспособного возраста (детей) -488 человек.

Количество дворов в поселении – 887, из них:

589 в станице Новоивановской,

298 в станице Плоской.

На территории поселения 25,9 км дорог, из них 17,1 – с асфальтовым покрытием, 4,7 – с гравийным покрытием, 4,1 – с грунтовым покрытием.

В станице Новоивановской 6 улиц (Степная, Комсомольская, Школьная, Красная, Набережная, Пионерская) и 6 переулков (Задорожнего,  Тыщенко, Светлый, Кривошеева, Гагарина, Хлебникова), в станице Плоской  3 улицы (Красная, Северная, Бударова).

Плотность населения поселения составляет 13 человек на км2, по району – 21 человек на км2, по краю – 67 человек на км2.

Удаленность Новоивановского сельского поселения от районного центра составляет 55 км, до ближайшей  автодороги  краевого значения  Тихорецк-Сальск - 33 км, от краевого центра   города Краснодара.-245 км.

Ближайшая железнодорожная станция Ровное расположена на расстоянии 33 км от поселения.

Основными природными ресурсами поселения являются сельскохозяйственные угодья.

Преобладающей отраслью  производства  в поселении является сельское хозяйство.

На территории поселения в настоящее время функционируют:

- ОАО «Новоивановское»

- 63 крестьянско-фермерских хозяйства в сфере сельхозпроизводства,

- 2 школы: МБОУ СОШ №  6 ст.Новоивановской и МБОУ СОШ № 11 ст.Плоской,

- 2 детских сада: МДОУ детский сад № 15 ст.Новоивановской и МДОУ детский сад № 16 ст.Плоской,

- муниципальное казенное учреждение культуры «Новоивановский культурно-досуговый центр», в состав которого входят СДК ст.Новоивановской и СДК ст.Плоской,

- муниципальное казенное учреждение культуры «Новоивановская поселенческая библиотека», в состав которой входят  сельская библиотека ст.Новоивановской и сельская библиотека в ст.Плоской,

- участковая больница в ст.Новоивановской и ФАП в ст.Плоской,

- филиал социальной защиты,

- почтовые отделения в ст.Новоивановской и ст.Плоской,

- филиалы Сбербанка в ст.Новоивановской и ст.Плоской,

- Новоивановское сельское потребительское общество с магазинами в ст.Новоивановской и ст.Плоской,

- 7 торговых точек, 

-муниципальное казенное учреждение «Новоивановское», действующее в сфере водоснабжения и благоустройства.

  В станице Новоивановской  действует хуторское казачье общество во главе с атаманом Велегура Л.Л.

  Представительным органом муниципального образования  является  Совет Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, в его состав входят 10 депутатов: 6 из ст.Новоивановской и 4 из ст.Плоской.

