17 марта 2015 года  работниками «Новоивановского КДЦ»  проведена акция «Рядом с нами живут ветераны, что пришли по дорогам войны», в которой приняли участие жители станицы Новоивановской. 
Работники ДК ознакомили жителей с военной биографией наших земляков, ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в станице Новоивановской- Самбурской Р.П., Брик И.Т., Верзилин Г.М., Михайлик Н.П., также участникам мероприятия были вручены памятные буклеты.


В  МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» составлен  рекомендательный список художественной литературы о Великой отечественной войне. 
Тема Великой Отечественной, появившись с самого начала войны в нашей литературе, до сих пор волнует как писателей, так и читателей. К сожалению, постепенно уходят из жизни авторы, которые знали о войне не понаслышке, но они оставили для нас в талантливых произведениях своё проникновенное видение событий, сумев передать атмосферу горьких, ужасных и вместе с тем торжественных и героических лет.
[bookmark: _GoBack]Книги о войне надо читать с детства, чтобы не утерять нить памяти о доблести наших соотечественников, подаривших нам жизнь. Предлагаем всем читателям нашей библиотеки рекомендательный список лучших произведений о Великой Отечественной войне. С ним ознакомились ребята 8-10 кл.
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