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19августа 2015г в МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» прошли посиделки клуба «Берегиня»подготовленного Криошеевой Г.С. и Денисовой Ю Е. «Яблочный спас не пройдет без нас!»
На посиделках участники клуба узнали некоторые факты истории праздника Спаса, которые рассказала Денисова Ю.Е. (художественный руководитель МКУК «Новоивановский КДЦ», участвовали в викторине, угадывали сорта яблок по описанию и вкусовым качествам.

Яблочный спас — популярное в народе название важного церковного праздника, именуемого Преображением Господа Бога и Спаса Иисуса Христа.  Известно, что Преображение Господне входит в список 12 наиболее значимых православных праздников. Великий день христиане отмечают ежегодно 19 августа. Он приходится на самый короткий, но очень строгий пост, продолжающийся до дня Успения Божией матери. Яблочный спас моложе других важных церковных дат, но его история не менее загадочна и интересна.Верующие люди утверждают, что яблоки в этот день обладают особой волшебной силой, и лакомство ими помогает осуществлять загаданные желания. 

В конце мероприятия участников угостили яблочным пирогом , чаем и медом.
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