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Приложение 8


Информация 
о деятельности органов ТОС Новоивановского сельского поселения


Система территориального общественного самоуправления включает в себя: 4 квартальных комитетов. 
На территории Новоивановского сельского поселения проведено 6  рабочие встречи  проведенных ТОС с привлечением правоохранительных органов (участковых уполномоченных), представителей ЦЗН, службы социальной защиты.
 За отчетный период было проведено 6 рабочих совещаний, на которые приглашались не только сотрудники структурных подразделений администрации, правоохранительных органов, но и руководители различных предприятий. 
ТОСы принимают активное участие в публичных слушаний по рассмотрению проекта правил благоустройства территории Новоивановского сельского поселения  Новопокровского района.
Руководители ТОС с участием участковых полиции Новоивановского сельского поселения проводили агатационно-разъяснительную работу по профилактике правонарушений с гражданами склонными к совершению преступлений с целью предупреждения совершения преступлений и правонарушений. Проводилась также профилактическая работа с населением направленная на борьбу с незаконным оборотом наркотических и психотропных средств.  
Руководителями органов ТОС проводится информационно-разъяснительная работа среди жителей Новоивановского сельского поселения о предстоящей Всероссийской переписи населения в 2020 году.
В 2019 году было проведено 24  схода граждан с участием ТОС, на которых рассматривались вопросы жизнедеятельности станицы – социальные, вопросы землепользования, проведение акций антинарко, антитеррор, профилактика возникновения инфекционных заболеваний среди животных, приведение в надлежащее состояние придомовых территорий, противопожарной безопасности, вопросы неформальной занятости населения и многие другие вопросы жизненно важные для станицы.
	Совместно с работниками культуры были организованы мероприятия в рамках месячника военно-патриотической работы: час мужества к освобождению станицы,  выставка «Гордись сыновьями своими- земля Новоивановская!», посвященная  землякам, студентам военных заведений, мероприятие для школьников, посвященное Сталинградской битве «Подвиг вошедший в века».
	Представители ТОС активно участвовали в митингах памяти, проводимых в шествии Бессмертного полка, во всекубанский месячнике и субботнике по санитарной очистке и благоустройству территорий.
	Всячески оказывают помощь в проведении спортивных мероприятиях.
	В 2019 году председатель ТОС «Восход» Третьяков Алексей Алексеевич занял 3 место  в краевом конкурсе на звание «Лучший орган ТОС» в 2018 г., получено средств 212,500 тыс. руб.
	На эти средства администрацией Новоивановского сельского поселения была проложена тротуарная дорожка возле мемориала в ст. Новоивановской.
Информация о деятельности органов ТОС размещается на официальном сайте администрации Новоивановского сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - http://www.novoivanovskoesp.ru.

