Обобщение практики осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения за 2019 год

Раздел 1.Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
В рамках осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог контроля местного значения в Новоивановском сельском поселении Новопокровского района, специалист руководствуется следующими нормативными правовыми актами:
1. Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

2. Федеральный закон от 08.11.2007г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
3. Федеральный закон от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

4. Устав Новоивановского сельского поселения Новопокровского района;
5. Административный регламент осуществления администрацией Новоивановского сельского поселения Новопокровского района муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения от 22.04.2019г. № 36.

Целями обобщения практики осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта поселения Новоивановского сельского поселения Новопокровского района являются: 

- обеспечение единства практики применения органами муниципального контроля федеральных законов и иных нормативных актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Краснодарского края, муниципальных нормативных правовых актов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования); 

-обеспечение доступности сведений о практике осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта поселения Новоивановского сельского поселения Новопокровского района.

Задачами обобщения практики осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта поселения Новоивановского сельского поселения Новопокровского района:

-выявление и пресечение несоблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами и законами Краснодарского края, а также муниципальными правовыми актами в области сохранности автомобильных дорог; 

-выявление и устранение причин, порождающих нарушений обязательных требований, и условий, способствующих совершению таких нарушений или облегчающих их совершение; 

-выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов практики и их реализации; 

-укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований путём активизации профилактической деятельности; 

-повышение уровня правовой грамотности и развитие правосознания руководителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Предметом муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог является проверка соблюдения гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (далее – Субъект проверки) обязательных требований, установленных федеральными законами, законами Краснодарского края и муниципальными правовыми актами Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в сфере осуществления дорожной деятельности и использования автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, в том числе при:

1) строительстве, реконструкции, капитальном ремонте, ремонте автомобильных дорог местного значения в границах Новоивановского сельского поселения Новопокровского района (далее - автомобильные дороги);



2) использовании полос отвода и придорожных автомобильных полос местного значения, в том числе соблюдение технических требований и условий по размещению объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций, инженерных коммуникаций, подъездов, съездов, примыканий и иных объектов, размещаемых в полосах отвода и придорожных полосах автомобильных дорог местного значения, а также требований и условий по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам местного значения;

3) прокладке, переносе, переустройстве инженерных коммуникаций и (или) их эксплуатации в границах полосы отвода автомобильных дорог;

4) строительстве, реконструкции, капитальном ремонте, ремонте сооружений пересечения автомобильной дороги с другими автомобильными дорогами и сооружений примыкания автомобильной дороги к другой автомобильной дороге;

5) осуществлении перевозок по автомобильным дорогам опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов;
6) использовании водоотводных сооружений автомобильных дорог.
Контроль осуществляется в форме проверок выполнения физическими и юридическими лицами обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами, в установленной сфере деятельности. 

Органом, осуществляющим муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, является администрация Новоивановского сельского поселения Новопокровского района 
Задачами муниципального контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения являются:
- проверка соблюдения требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог местного значения;
- проверка соблюдения пользователями автомобильных дорог, лицами, осуществляющими деятельность в пределах полос отвода и придорожных полос, правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;
- проверка соблюдения весовых и габаритных параметров транспортных средств при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств.
Субъектами, в отношении которых осуществляется муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения, являются:

- владельцы объектов дорожного сервиса;

- организации, осуществляющие работы в полосе отвода автомобильных дорог и придорожной полосе;

- пользователи автомобильных дорог.

Объектами муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения являются автомобильные дороги общего и необщего пользования в границах Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, за исключением автомобильных дорог федерального, регионального и межмуниципального значения, частных автомобильных дорог, здания, сооружения и иные объекты дорожного сервиса, расположенные на придорожных полосах автомобильных дорог местного значения, рекламных конструкций, расположенных в полосе отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения.

Раздел 2.Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В 2019 году плановые проверки не проводились в соответствии со       ст. 26.2 Закона 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием основания.

В 2019 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановые выездные и документарные проверки не проводились в связи с отсутствием оснований.


Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.


В органы прокуратуры не обращались.


В судебные органы не обращались.


Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Новоивановского сельского поселения Новопокровского района не привлекались.

Плановые проверки по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Тополевского сельского поселения Хабаровского муниципального района Хабаровского края в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год запланированы не были. Законным основанием для незапланированных мероприятий могут стать:

– обращения или жалобы граждан и юридических лиц;
– информация, полученная от государственных органов;
– самостоятельно обнаруженные нарушения закона.
Входящая информация принимается в письменном, и в электронном виде.
В 2019 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановые выездные и документарные проверки не проводились в связи с отсутствием оснований.
Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.
В органы прокуратуры не обращались.
В судебные органы не обращались.
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Тополевского сельского поселения Хабаровского муниципального района Хабаровского края не привлекались.

