Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом внутреннего муниципального финансового контроля на территории Новоивановского сельского поселения Новопокровского района:

-     Бюджетный кодекс Российской Федерации http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19702/;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях  http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34661/;
- Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_44571/;
- Федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_144624/;
- Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_83079/;
- Приказ Федерального казначейства от 12 марта 2018 года № 14 н «Об утверждении Общих требований к осуществлению органами государственного (муниципального) финансового контроля, являющимися органами (должностными лицами) исполнительной власти субъектов Российской Федерации (местных администраций), контроля за соблюдением Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» https://base.garant.ru/71911264/;
- Решение Совета Новоивановского сельского поселения Новопокровского района от 24 мая 2018 года № 149 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Новоивановском сельском поселении Новопокровского района» https://novoivanovskoesp.ru/byudzhet-dlya-grazhdan/normativno-pravovaya-baza-byudzhetnogo-protsessa/polozheniya/2955-reshenie-ot-24-05-2018-g-149-ob-utverzhdenii-polozheniya-o-byudzhetnom-protsesse-v-novoivanovskom-selskom-poselenii-novopokrovskogo-rajona.html;
-Постановление администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района от 17.07.2019 года № 78 «Об утверждении Положения по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в Новоивановском сельском поселении Новопокровского района» https://novoivanovskoesp.ru/normativnye-dokumenty/postanovleniya/postanovleniya-2019/4084-postanovlenie-ot-17-07-2019-g-78-ob-utverzhdenii-polozheniya-po-osushchestvleniyu-vnutrennego-munitsipalnogo-finansovogo-kontrolya-v-novoivanovskom-selskom-poselenii-novopokrovskogo-rajona.html;
- Постановление администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района от 17.07.2019 года № 79 «Об утверждении Стандарта осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений в Новоивановском сельском поселении Новопокровского района» https://novoivanovskoesp.ru/normativnye-dokumenty/postanovleniya/postanovleniya-2019/4085-postanovlenie-ot-17-07-2019-g-79-ob-utverzhdenii-standarta-osushchestvleniya-vnutrennego-munitsipalnogo-finansovogo-kontrolya-v-sfere-byudzhetnykh-pravootnoshenij-v-novoivanovskomselskom-poselenii-novopokrovskogo-rajona.html;
- Устав Новоивановского сельского поселения Новопокровского района https://novoivanovskoesp.ru/normativnye-dokumenty/ustav-poseleniya.html.

