                             Администрация  Новоивановского сельского поселения

Новопокровского района Краснодарского края
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению
муниципальных служащих администрации Новоивановского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов
ПРОТОКОЛ  № 1
24.11.2018                                                                                                       ст.Новоивановская                                                                                            
Присутствовали: 
Председатель комиссии: Михно Андрей Александрович – и.о. заместитель главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района;  
Зам. председателя: Рыжкова Екатерина Александровна – и.о. начальник отдела по общим  вопросам, по вопросам землепользования и работе с КФХ, ИП и ЛПХ администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района;
Секретарь комиссии: Шпилевая Ирина Григорьевна - специалист по работе с ЛПХ администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района;
Члены комиссии:

Терехова Лариса Владимировна -  председатель профсоюзного комитета администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района;

Малыхина  Ирина  Георгиевна - начальник отдела по вопросам финансирования, экономики, учета и отчетности Новоивановского сельского поселения Новопокровского района;
На заседании присутствуют:

Глава Новоивановского сельского поселения – Абеленцев Василий Алексеевич;

ПОВЕСТКА   ДНЯ:
 1.О нарушении требований законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции муниципальными служащими администрации и руководителями муниципальных учреждений при предоставлении сведений о доходах и расходах за 2017 год.
Докладчик: Абеленцев Василий Алексеевич – глава Новоивановского сельского поселения

СЛУШАЛИ: Вопрос 1. О нарушении требований законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции муниципальными служащими администрации и руководителями муниципальных учреждений при предоставлении сведений о доходах и расходах за 2016 год.
           В ходе прокурорской проверки сведений о доходах и расходах за 2017 год предоставленных муниципальными служащими администрации и руководителями муниципальных учреждений и их супругов и несовершеннолетних детей были выявлены нарушения, о которых указано в представлении прокуратуры.

РЕШИЛИ:

В связи с тем, что нарушения были незначительными, рекомендовать главе Новоивановского сельского поселения привлечь должностные лица, допустившие нарушения, к дисциплинарной ответственности.
(голосовали – единогласно)
Председатель                                                              А.А.Михно
Секретарь                                                                    И.Г.Шпилевая
