2


ОТЧЕТ
О МОНИТОРИНГЕ КОРРУПЦИОННЫХ РИСКОВ В АДМИНИСТРАЦИИ НОВОИВАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
НОВОПОКРОВСКОГО  РАЙОНА
ЗА 2020 ГОД.



На основании постановления администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района поселения от 20.08.2010 года № 55 «О мониторинге восприятия уровня коррупции в администрации Новоивановского сельского поселения муниципального образования Новопокровский район, проведен мониторинг коррупционных рисков в администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района.
Целью исследования являлась оценка различными социальными слоями населения, постоянно проживающих на территории Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района уровня коррупции, а также выявить отношение местных жителей к проблеме, и оценить характер личного участия граждан в коррупционных и антикоррупционных действиях.
Мониторинг осуществлялся на основании:
[bookmark: sub_131]1) информации об экспертизах жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции;
[bookmark: sub_132]2) данных анализа материалов, размещенных в средствах массовой информации, о фактах коррупции;
[bookmark: sub_133]3) результатов проведенной работы по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие муниципальные должности, и принятых мер по их предотвращению;
[bookmark: sub_134]4) итогов рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления, подведомственных учреждений и их должностных лиц, и принятых мер в соответствии с правовым актом администрации муниципального образования; 
5) итогов текущих и оперативных мониторингов правоприменения, проведенных в соответствии с правовым актом администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района 
1.  Эффективность антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления обеспечивается, в том числе, участием граждан и институтов гражданского общества в реализации ее мероприятий.
В этих целях администрацией Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района гражданам обеспечена возможность подачи жалоб и обращений о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, в письменной, устной форме (при личном обращении или по телефону), а также электронной форме (через официальный сайт администрации муниципального образования Новопокровский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»).
В администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района организована работа телефона доверия  3-82-47, по которому осуществляется прием звонков «горячей линии» сообщений о коррупции. 
В течение 2020 года жалоб, заявлений и обращений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих администрации не поступало.
2. Материалы, размещенные в средствах массовой информации, о фактах коррупции в администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района отсутствуют
3. В рамках обеспечения правовой регламентации работы по выявлению случаев несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов постановлением администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района от 12.10.2015 № 106 ( в ред. от 12.05.2016 №77  утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района и урегулированию конфликта интересов.
В 2020 году проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района и урегулированию конфликта интересов.
В 2020 году случаев обращения к муниципальным служащим в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений установлено не было.
Информация в правоохранительные органы о совершении коррупционных правонарушений муниципальными служащими администрации муниципального образования Новопокровский район, влекущих уголовную и административную ответственность, в 2020 году не направлялась.
4.   В целях предотвращения включения в муниципальные правовые акты положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, в соответствии с частями 3 и 4 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», статьей 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», на основании Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района, утверждённого постановлением администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района от 17.08.2010 № 51  экспертизе подлежат все проекты муниципальных нормативных правовых актов, содержащие нормы права.
Антикоррупционная экспертиза проводится в случае:
внесения изменений в муниципальный нормативный правовой акт;
представления отраслевым (функциональным) органом муниципального нормативного правового акта для проведения антикоррупционной экспертизы;
получения письменного обращения независимого эксперта об обнаружении коррупциогенных факторов в муниципальном нормативном правовом акте.
Результаты экспертизы муниципальных нормативных правовых актов оформляются заключениями уполномоченного органа.
В течение 2020 года проведена экспертиза в отношении всех проектов муниципальных нормативных актов, содержащих нормы права. 
Электронные копии проектов постановлений администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района, проектов решений Совета Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района размещались на официальном сайте администрации в сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции», «Антикоррупционная экспертиза» - в этих же разделах размещены заключения уполномоченного органа по результатам экспертизы проектов нормативных правовых актов.
Указанная информация доступна всем пользователям официального сайта администрации Новоивановского сельского поселения  Новопокровского  района, в том числе независимым экспертам, которые также могут провести проверку нормативных правовых актов на коррупциогенность. За 2020 год заключений от независимых экспертов не поступало.
Постановлением администрации муниципального образования Новопокровский район от 20.08.2010 года № 55 утвержден Порядок проведения мониторинга правоприменения нормативных правовых актов. По итогам мониторинга  разработчиками были внесены изменения в правовые акты.  
5. Отделом по общим вопросам администрации Новоивановского сельского поселения на основании проведенного социологического исследования составлен отчет о проведении социологических исследований восприятия уровня коррупции в администрации Новоивановского сельского поселения.
 Сбор оценочной информации производился путем анкетирования граждан среди жителей  Новоивановского сельского поселения. В социологическом опросе приняли участие 42 человека. Для повышения результативности исследования было сформировано квотное распределение респондентов по социально-демографическим характеристикам.
С учетом квотного распределения было опрошено 60% женщин, 40 % мужчин в возрасте от 18 и старше 60 лет.
В ходе исследования респондентам было предложено уточнить, что именно они понимают под словом «коррупция». В общественном мнении нет единого представления, что такое коррупция, что подтверждает многовариантность проявления данного явления.
В ходе социологических исследований (отмечалось несколько вариантов ответов) было выявлено, что:
понятие «коррупция» большинство опрошенных (80%) формулирует как «использование бюджетных средств в личных целях»; 
43 % опрошенных — как «взяточнечество» и «использование должностного положения в личных, корыстных интересах», 
30 % опрошенных - как «вымогательство»  
21 % опрошенных - как «незаконное присвоение общественных ресурсов в личных целях».
62 % респондентов считают, что в поселении коррупция отсутствует, 
38% «затрудняются ответить»;
89 %  респондентов заявили, что взяток не давали;
89 % не приходилось попадать в коррупционную ситуацию;
Причинами дачи взятки должностному лицу, в большинстве опрошенных,  послужило отсутствие времени или возможности для решения проблемы законным путем.
Размер взятки, которую приходилось давать, по мнению опрошенных, составляет 500 рублей.
Большинство проанкетированных граждан указало, что с помощью взятки решаются вопросы получения бесплатной медицинской помощи и прохождение медицинской комиссии;
Степень доверия к органам местного самоуправления со стороны граждан, проживающих на территории Новоивановского сельского поселения оценивается в 9 баллов из 10, уровень коррумпированности  — 1.
Важным моментом антикоррупционных мероприятий является публикация на официальном сайте администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района сведений о доходах, расходах и имуществе муниципальных служащих и членов их семей, напоминающих муниципальным служащим о том, что они постоянно находятся в поле интереса гражданского общества.
Доклад о мониторинге восприятия уровня коррупции на территории Новопокровского района размещается в сети «Интернет» на официальном сайте администрации. Результаты мониторинга подтвердили значимость проблемы коррупции для жителей района. 
Мероприятия по снижению уровня восприятия коррупции .
На основании проведенного анализа указанной информации, в целях дальнейшей нейтрализации коррупционных рисков предлагается:
проводить формирование антикоррупционного мировоззрения населения через средства массовой информации;
использование сети Интернет для информирования общественности о деятельности администраций и их структурных подразделений;
рассмотрение обращений граждан на действия (бездействия) работников органов местного самоуправления;
повышение качества издаваемых нормативных правовых актов;
проведение правовой экспертизы действующих нормативных правовых актов и проектов на предмет их коррупциогенности;
проведение системной работы по формированию среди муниципальных служащих нетерпимости к проявлению коррупции, а также ненадлежащему служебному поведению;
формирование кадрового резерва муниципальных служащих и обеспечение его эффективного использования;
обмен информацией с правоохранительными органами по проверке лиц, претендующих на поступление на муниципальную службу, на их причастность к противоправной деятельности;
обеспечение работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;


 
