                                              Пояснительная записка
Новоивановского сельского поселения по обращениям

 граждан за  1 полугодие 2023 года
         Администрацией Новоивановского сельского поселения работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Конституцией РФ, федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ (ред. от 27.12.2018) «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», постановлением администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района от 28 августа 2018 года №80 «О порядке работы с обращениями граждан в администрации Новоивановского сельского поселения Новопокровского района». 

Организация и контроль за выполнением резолюций главы администрации Новоивановского сельского поселения  по данной работе возложены на начальника отдела по общим вопросам. Письменные обращения граждан регистрируются в соответствующем журнале, а каждое устное обращение фиксируется в учетной карточке приема граждан, где отмечается краткое содержание обращения и результат рассмотрения. За первых 6 месяцев 2023 года было рассмотрено 22 обращения  руководством администрации Новоивановского сельского поселения. Из них 18 обращений было разъяснено в устной форме, на 6  обращений были даны письменные ответы. Обращения   рассмотрены без нарушения сроков, по всем  даны  письменные ответы.

В устных обращениях затрагивались  вопросы:  отключения водоснабжения без оповещения заявителя, об отсутствии уличного освещения, об ограничении движения грузового транспорта, устранение порывов водопроводной системы, кошение сорной растительности. 

Типичными вопросами, поднимаемыми гражданами, были вопросы по газификации, ремонту дорог. 


Обращений на телефон «горячей линии» в администрацию Новоивановского сельского поселения  за отчетный период не поступало.

 В целях снижения количества коллективных и повторных обращений граждан, проводятся встречи с ТОСами и председателя квартальных комитетов, в которых принимают участие глава и депутаты поселения. Специалистами администрации постоянно проверяется исполнение обращения с выездом на место.

Сотрудники администрации поселения нацелены на необходимость ведения разъяснительной работы среди населения по интересующим вопросам в целях исключения повторных и многократных обращений граждан.
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