График проведения лекций ГБУКК «Учебно-методический центр развития ЛПХ»
 на 2018 год
В целях реализации Закона Краснодарского края от 7 июня 2004 года № 721-КЗ «О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Краснодарского края» создано государственное учреждение Краснодарского края «Учебно-методический центр развития личных подсобных хозяйств».
Обучение слушателей осуществляется по тематическим планам, рассчитанным на     24 часа и организовано за счет средств Краевого бюджета. Для слушателей организовано питание – стоимость 210 рублей в сутки. Проживание бесплатное.
Адрес учебного центра: Краснодарский край, Брюховецкий район, хутор Красная Нива.
С целью организации процесса обучения, Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края утверждён «График проведения лекций на 2018 год»:
- «Основы технологии выращивания цыплят бройлеров и птицы на яйцо в ЛПХ»              с 05 по 06 февраля, с 19 по 21 марта;
- «Основы технологии выращивания гусей в ЛПХ» с 21 по 23 мая;
[bookmark: _GoBack]- «Возделывание овощных культур в закрытом грунте с применением капельного орошения в условиях ЛПХ» с 29 по 31 января, с 23 по 25 апреля, с 01 по 03 октября,                с 19 по 21 ноября ;
- «Основы технологии разведения кроликов в ЛПХ» с 12 по 14 марта, с 12 по 14 ноября;
- «Возделывание овощных культур в открытом грунте с применением капельного орошения в условиях ЛПХ» с 12 по 14 февраля, с 17 по 19 декабря;
- «Садоводство, виноградарство в ЛПХ» с 26 по 28 марта, с 08 по 10 октября;
- «Основы технологии ведения молочного и мясного скотоводства в ЛПХ» с 14 по 16 мая, с 15 по 17 октября.

Заинтересованным лицам обращаться в администрацию Новоивановского сельского поселения по телефону 38-2-44.

