Идеи бизнеса с нуля и его особенности 
            Чтобы открыть свой бизнес, нужен стартовый капитал. Так думает большинство людей, и это в какой-то мере оправдано. Нужны же средства на некоторые расходы и прочие непредвиденные ситуации.
            Однако, есть возможность начать своё дело даже при минимальном количестве финансовых средств. В некоторых случаях можно и вовсе обойтись без начального капитала. Всё главным образом зависит от самой идеи. В данной статье попробуем рассмотреть некоторые бизнес идеи 2015 — 2016 года с нуля, которые могут стать перспективными.
Что такое собственный бизнес?
            Для начала стоит уяснить, что именно представляет собой бизнес, во избежание многих нюансов. Сегодня не каждый новичок придаёт значение любым мелочам, лишь бы поскорее организовать свой бизнес и скорее зарабатывать деньги. Такой подход к делу в корне неверен и кроме неприятностей и неожиданных поворотов событий ничего не принесёт.
            Стоит помнить что бизнес – это не только источник постоянного дохода. На свои плечи придётся возложить немалую ответственность. Придётся совмещать в себе качества исполнителя и руководителя, принимать необходимые решения для достижения успеха и решать различные вопросы, в том числе и конфликтные. Возможно, нужно будет выработать у себя некоторые новые качества, которых прежде не наблюдались.
Идея
            Решая вопрос, как создать свой бизнес с нуля и с минимальными вложениями, важно уделить пристальное внимание идее, поскольку без неё невозможно что-либо реализовать. Чем интереснее будет идея, тем больше перспектив она будет иметь. Соответственно это позволит привлечь к себе внимание со стороны большего количества потребителей.
            Чтобы найти действительно хорошую идею, достаточно присмотреться к тому, что нас окружает. Наблюдательный предприниматель всегда может подметить для себя некоторые моменты. Все мы люди и всем нам что-нибудь да нужно. Вот где можно почерпнуть немало хороших идей:
· торговля различными товарами;
· оказание различного вида услуг;
· поддержка в различных сферах деятельности.
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            При организации любого бизнеса, особенно с нуля, нужно всегда помнить о возможных рисках. По большему счёту любой бизнес, который начинается с нуля, это всегда определённый риск. Идея бизнеса может быть не интересна клиентам и тогда сам бизнес обречён на провал. Можно потерять все средства. Также не исключены и любые другие трудности. Только не нужно опускать руки, а продолжать действовать, но уже в другом направлении.
С чего начать?
            Чтобы открыть своё дело, нужно всю организацию разбить на несколько этапов. В будущем они помогут избежать многих нюансов. Примерный план может быть таким:
· Определиться с идеей. Как было уже сказано, многое зависит от самой идеи. Таким образом, она должна быть интересна широкой аудитории потенциальных клиентов.
· Решить финансовый вопрос. Здесь нужно заранее просчитать все вероятные расходы по месяцам на ближайший год или два. Это позволит выяснить насколько рентабельным будет бизнес.
· Определиться со спецификой ведения бизнеса. Возможно, кто-то захочет быть в качестве индивидуального предпринимателя либо же можно организовать небольшую компанию. Только после этого уже можно приступать к регистрации.
· Организационная работа. В случае торговли какой-либо продукцией нужно найти надёжных поставщиков. Также может понадобиться помещение для работы или склада и штат сотрудников. По возможности на первое время можно привлекать небольшое количество людей, может быть из семейного окружения.
            Теперь можно переходить к рассмотрению самих идей.
Не желаете чего-нибудь вкусненького?
            Можно открыть малый бизнес, основываясь на такой идее, как кейтеринг. Суть ей заключается в доставке готовой еды и напитков офисным труженикам.
            Как отмечают многие эксперты, у такого бизнеса существуют хорошие перспективы в будущем. А это многим начинающим предпринимателям говорит о варианте хорошего заработка. Вполне вероятно, что в скором времени термином кейтеринг уже никого не удивишь. А пока в этом направлении конкуренция на минимальном уровне, стоит попробовать.
            В таком бизнесе предприниматель выступает в роли посредника между, скажем рестораном или столовой и клиентами. К организации такого, казалось бы, простого бизнеса стоит подходить ответственно, иначе ничего хорошего не получится.
            Ещё с самого начала стоит разнообразить меню и предлагать самые разные блюда. Никто не захочет каждый день есть одну только овсянку. Помимо чая нужно также предлагать и другие напитки: кофе разных видов, соки, желательно натуральные и так далее.
            В будущем, когда клиентская база расшириться и бизнес станет успешным, можно нанять хороших поваров и несколько курьеров. Одни будут готовить, а другие заниматься вопросами доставки.
 Яркая индивидуальность
            Ещё одной хорошей идеей прибыльного бизнеса с нуля является термопечать. Её суть заключается в нанесении изображений по трансфертной методике практически на любую поверхность:
· текстильные изделия;
· кожу;
· металл;
· стекло;
· керамика.
            То есть можно придать уникальность различным предметам одежды (в основном это футболки), включая головные уборы, сумкам, посуде.
Развивать бизнес можно по одному из двух направлений:
1. печать при помощи готовых термоапликаций;
2. самостоятельное производство термоапликаций.
            В первом случае в качестве основного оборудования используется термопресс, при помощи которого рисунок с готового трансфера переносится на какую-либо поверхность или предмет. Данный способ является самым простым. Отметим что ассортимент готовых термоапликаций довольно широк. На рынке можно встретить трансферы, которые отличаются рельефностью, светятся в темноте, имеют различный тип структуры (замша и другое). В некоторых случаях производители могут пойти на уступки и изготовить трансфер по собственному изображению.
            Во втором случае понадобится ещё персональный компьютер и принтер. Здесь каждый рисунок предварительно печатается на специальной бумаге или плёнке и только потом переносится, куда нужно при помощи термопресса. Однако при таком методе невозможно добиться высокого качества наравне с фирменными термоапликациями. Однако стоимость расходных материалов тоже невысокая. Но зато есть простор для проявления фантазии во всей её красе.
            Какой бы путь не был избран, реализация бизнеса возможна практически без больших вложений. Главное, выбрать качественный термопресс. На рынке есть самые разные типы и самый недорогой обойдётся примерно в 30 тысяч рублей. Другие модели будут стоить уже чуть больше 100 тысяч рублей. Доход может составить от 50 до 150 тысяч рублей. Соответствующие выводы может сделать каждый сам.
 Консалтинговая медицина
            Неплохая и перспективная бизнес идея. Это не оказание каких-либо специализированных медицинских услуг. Здесь специфика бизнеса немного другого направления.
            Насколько хорошо каждому из нас известно, сколько именно больниц находится в городе нашего пребывания? Сколько стоят услуги того или иного специалиста, где можно найти хорошего педиатра или хирурга, где можно провести качественную диагностику? Безусловно, не каждый из нас может ответить на все эти вопросы самостоятельно. Всю нужную информацию мы собираем у знакомых, родственников, друзей.
            Здесь мы и подходим к самой сути. То есть нужно будет собирать все данные касательно адресов всех медицинских центров. Каких именно специалистов можно найти, и в какой сфере; где можно сдать анализы. Но самое главное можно узнать стоимость лечения и прочих услуг.
            Что самое интересное – не нужно обладать какими-то определёнными знаниями и умениями в области медицины.
Женский бизнес
            Не обойдём стороной прекрасную половину человечества. Современные женщины уже не горят желанием всё время находиться у плиты. Кроме того, что она прикладывает много сил, чтобы муж и дети всегда были сыты (как завелось ещё с очень давнего времени), они желают не отставать от них и в плане трудовой деятельности. С этой целью многие представительницы прекрасного пола начинают осваивать новые для себя профессии.
            Для ведения бизнеса любая женщина обладает главными необходимыми качествами:
· усидчивость;
· аккуратность;
· дисциплинированность;
· общительность.
            Помимо этого женщины способны правильно распределять между собой личное время, деньги и работу. Вот несколько идей по поводу того, какой бизнес открыть с нуля для женщин.
Ландшафтный дизайнер
            Любая женщина может попробовать себя в качестве ландшафтного дизайнера. Особенность данной профессии заключается в разработке проектов какого-нибудь участка, к примеру, садового. То есть спланировать, как именно можно обустроить территорию в целях повышения комфорта. Нужно ли дополнительно разместить садовые фигуры или можно ещё повесить фонарики различной формы.
            Особо больших вложений здесь не потребуется, всё что нужно, это компьютер или ноутбук с соответствующим программным обеспечением. Для начала можно заниматься небольшими проектами, а с накоплением опыта уже браться за более сложные и дорогие.
Парикмахер
            Купив необходимое оборудование можно оказывать парикмахерские услуги на дому. Такой бизнес всегда будет востребован. При необходимости можно окончить курсы парикмахера или визажиста и потом получать хорошую прибыль.
Пальчики оближешь
            Можно начать домашний бизнес, делая различные кулинарные изделия. При этом можно готовить не только простое печенье, а печь эксклюзивные торты сложной формы. Такие изделия будут всегда к месту для разных торжественных событий.
            Такой бизнес будет особенно актуален в силу того, что многие предпочитают покупать натуральную выпечку, чем иметь дело с полуфабрикатами.
Искусство письма
            Вероятно, женщинам придётся по вкусу удалённая работа через интернет. Среди всех вариантов большой популярностью пользуется написание текстов на заказ. Обязательные требования – это хорошее знание русского языка, грамматики, а также владение устной и письменной речью.
            В самом начале нужно запастись терпением. А после того как найдутся постоянные заказчики, работа будет всегда. К тому же со временем число постоянных клиентов может увеличиться.
Заключение
            Важно помнить кроме интересной идеи для успешного бизнеса важно всё правильно организовать. Не оставлять без внимания любые мелочи. Тогда и доход будет стабильным и сам бизнес принесёт удовлетворение в жизни.

