             В рамках внедрения целевой модели «Подключение к централизованным системам водоснабжения и водоотведения» предусматривается реализация комплекса мероприятий, направленных на сокращение сроков прохождения процедур и их количества, необходимых для подключения к централизованным системам водоснабжения и водоотведения.
           Необходимая информация по подключения к централизованным системам водоснабжения и водоотведения:
-   МКУ «Новоивановское» единственный поставщик услуг водоснабжения на территории  Новоивановского сельского поселения Новопокровского района. Источником водоснабжения являются подземные воды. 
В ведении учреждения находятся 6 артскважин, водопровод протяженностью 34км, в том числе: 3 артскважины на территории ст. Новоивановской мощностью  0,12 тыс. м3/сутки и 3 артскважины на территории ст. Плоской мощностью  0,12 тыс. м3/сутки. 
-    Для подключения необходимо :
Правоустанавливающие документы на  земельный участок;
Заявление в произвольной форме;
Заключение договора на предоставление услуг по холодному водоснабжению гражданам – владельцам (нанимателям) жилых помещений.
-    На каждой артскважине установлена водонапорная башня объемом 25 м3, что позволяет держать в сети давление от 0,5 до 2 мм. вд. ст. 
-    Оплата подключения согласно прейскуранта перечня услуг, оказываемых МКУ «Новоивановское» Новоивановского сельского поседения и утвержденного  решением совета Новоивановского сельского поселения Новопокровского района от 19.03.2015 года № 30. 
Услуги экскаватора ЭО 2621Вз за 1 час - 599руб.
 Услуги по подключению абонента к центральной  системе водоснабжения – 893 руб.
Услуги слесаря-ремонтника за 1 час – 145 руб.
Услуги по установке прибора учета холодной воды – 637 руб.
Опломбирование прибора учета холодной воды – 109 руб. 
