О введении особого противопожарного режима на территории Новоивановского сельского поселения Новопокровского района Краснодарского края

27.06.2018

В связи с установившейся сухой погодой, увеличением на территории Новоивановского сельского поселения Новопокровского района количества возгораний сухой растительности, мусора и т.п., увеличением температуры воздуха,  а также в целях предупреждения пожаров, уменьшения их последствий, связанных с гибелью людей, своевременного тушения пожаров принято решение  комиссии  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности   на территории Новоивановского сельского поселения  от 26 июня 2018 года № 5 « Об установлении особого противопожарного режима  на территории Новоивановского сельского поселения в 2018 году».
Согласно распоряжения администрации Новоивановского сельского поселения от 27.06.2018 №70-р «Об установлении особого противопожарного режима  на территории Новоивановского сельского поселения в 2018 году» с 27 июня 2018 года и до особого распоряжения установлен особый противопожарный режим. Установлены дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе введен запрет на разведение костров, сжигание мусора, проведение огневых работ на всех категориях земель.
В случае нарушений требований пожарной безопасности к нарушителям будет применена мера административного характера в виде административных штрафов в размере:
на граждан - от 2000 до 4000 руб;
на должностное лицо - от 15000 до 30000 руб.;
на юр. лицо - от 400000 до 500000 руб.
В целях недопущения возникновения пожаров и палов на территории Новоивановского сельского поселения рекомендуем соблюдать элементарные меры пожарной безопасности!
        
Администрация
