Крещение Господне Богоявление19 января 2015г.  Крещение – один из главных христианских праздников. Празднованием Крещения заканчиваются рождественские святки, продолжающиеся с 7 по 19 января. Праздник начинается вечером 18 января, когда все православные отмечают Крещенский Сочельник.
Главное событие Крещения - великое водосвятие. Недаром этот праздник в народе часто называют Водокрещи. Первое водоосвящение проводится в Сочельник, в храме. Крещенскую воду приносят домой, называют ее святой водой и хранят в течение года, используя в различных лечебных целях. Второе водосвятие проводится в день праздника под открытым небом.
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Крестный ход .После богослужения в храме совершается крестный ход с иконами и распятием и ближе к источнику воды- к реке.
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Освящение воды.  Настоятель Свято -Покровского храма  отец Сергий  провёл молебен, в конце которого три раза опускал в прорубь крест.
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Купание. Люди умывались, обливали друг друга, а некоторые, чтобы очиститься от святочных грехов,  купались в ледяной воде
