Уважаемые депутаты Совета Новоивановского
 сельского поселения,

жители и гости станиц Новоивановской и Плоской!

В соответствии с Уставом Новоивановского сельского поселения Новопокровского района на ваше рассмотрение выносится отчет о результатах деятельности главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района за 2018 год.

В 2018 году глава и специалисты администрации Новоивановского сельского поселения исполняли полномочия местного значения, предусмотренные Уставом Новоивановского сельского поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления: это исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло-, водо-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы главы и специалистов администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

ДОХОДЫ

поселения за 2018 год формировались за счет собственных доходов в размере 19 952,9 тысяч рублей и перечислений из краевого и районного бюджетов в размере  9 188,4 тысяч рублей. Общая сумма доходов составила 29 141,3 тысячи рублей, что на 58% больше, чем в 2017 году. Снижение поступлений произошло только по добровольным пожертвованиям - 29 % к 2017 году,

Рост поступлений по остальным видам доходов  поселения позволил  исполнить собственные доходы местного бюджета с ростом к 2017 году на 23%.

      На 01 января 2018 года план по доходам был запланирован в размере 13 738,7 тысяч рублей. В течение года он 3 раза уточнялся. Эффективная работа всех наших организаций, индивидуальных предпринимателей, крестьянско-фермерских хозяйств, усиление налоговой дисциплины позволили увеличить реальные доходы в бюджет на 212% от запланированных на 1 января 2018 года, в том числе:
НДФЛ - на 140 %,

Налог на имущество физических лиц - 114%,

Земельный налог -159%,

ЕСХН - 205%,

акцизы на нефтепродукты -118 %.

Также в бюджет привлечены:

· Поступления от продажи земельных участков в размере 1114,8 тысяч рублей.

Продажа земельных участков в размере 56,63 га была произведена индивидуальному предпринимателю главе крестьянско-фермерского хозяйства Генералову Василию Павловичу. Ранее данная земля предоставлялась в аренду, теперь она находится в собственности. Это позволило уже в 2018 году привлечь дополнительные доходы в бюджет поселения по земельному налогу.

· Добровольные пожертвования в размере 113,4 тысяч рублей, которые  поступили от 3-ех участников 1 очереди строительства газопровода низкого давления в станице Новоивановской. 
Двое из них погасили задолженность по ранее заключенным договорам, 1 человек заключил новый договор, с учетом инфляции сумма договора выросла на 44% и составила 49 тысяч 792 рубля. С 2019 года сумма увеличивается  до 56 тысяч 225 рублей. С учетом этих поступлений задолженность участников строительства перед бюджетом поселения сократилась с 496 тысяч 500 рублей до 383 тысячи 101 рубля.

Участие поселения в государственных программах Краснодарского края:  «Развитие культуры»  и «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» позволило увеличить поступление средств из краевого бюджета на 271% от запланированных на 1 января 2018 года.
Благодаря поддержке депутата Законодательного собрания Краснодарского края Шустенкова Александра Ивановича бюджет поселения в 2018 году получил 570,0 тысяч рублей.
Также огромную поддержку оказала районная администрация, выдав бюджету поселения в августе 2018 года бюджетный кредит на сумму 500 тысяч рублей, и списав в апреле 95% долговых обязательств за 2017 год в размере 849,3 тысяч рублей. Тем самым на 01.01.2019 года поселение имеет задолженность по кредиту в размере 500 тысяч рублей вместо 1 млн. 394 тысячи рублей.

Увеличение доходов позволило увеличить и расходную часть бюджета поселения.

РАСХОДЫ

поселения в 2018 году составили 27 183,6 тысяч рублей, что составляет 145% от 2017 года.

Значительный рост расходов произошел по разделам: 
0400 «Национальная экономика» - 399%,
0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» -126%,
0800 «Культура, кинематография» -118%  к 2017 году.

Рассмотрим расходы по основным разделам бюджета поселения подробнее:

1 раздел «Общегосударственные вопросы»

Помимо затрат на содержание главы поселения и администрации сельского поселения по 1 разделу финансировалось:
-проведение похозяйственной переписи населения.

    -исполнение 2-ух муниципальных программ.

1-я - «Муниципальная политика и развитие гражданского общества» в размере  547,0  тысяч рублей. В 2018 году в рамках этой программы финансировались:

· переподготовка и повышение квалификации кадров, 

· мероприятия по формированию эффективности системы муниципального управления на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий, 
· мероприятия праздничных дней и памятных дат.
2-я - «Обеспечение безопасности населения» в размере 205,1 тысяч рублей. В рамках этой программы финансировались:

· мероприятия по укреплению правопорядка на сумму 123,7 тысяч рублей. Из них: 23,7 тысяч рублей были направлены ГСМ для проведение выездных профилактических рейдовых мероприятий, 100,0 тысяч рублей на оборудование видеонаблюдения в центре станицы Новоивановской для защиты памятников военной истории от вандализма. Эти 100,0 тысяч рублей были получены  из краевого бюджета  благодаря депутату Законодательного Собрания Краснодарского края Шустенкову Александру Ивановичу.
·  мероприятия по противодействию коррупции на сумму 81,4 тысяч рублей. 
64,6 тысяч рублей на оплату услуг по публикации 10-ти решений Совета Новоивановского сельского поселения, 3-ех заключений по результатам публичных слушаний, 3-ех объявлений и статьи о Новоивановском сельском поселении. 
Конечно, публикуется только малая часть нормативно​правовых актов Новоивановского сельского поселения. Фактически за 2018 год утверждено 38 решений Совета Новоивановского сельского поселения, 166 постановлений и 163 распоряжения администрации Новоивановского сельского поселения. Большая их часть обнародуется на официальном сайте администрации Новоивановского сельского поселения.

На содержание официального сайта администрации Новоивановского сельского поселения в 2018 году было израсходовано 16,8 тысяч рублей.
2 раздел «Национальная оборона»

В данном разделе отражаются расходы на обеспечение государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета, финансируются они полностью из краевого бюджета на содержание специалиста военно-учетного стола Новоивановского сельского поселения. В 2018 году затраты по 2 разделу увеличились по сравнению с 2017 годом и составили 201,1 тысяч рублей.

Всего в 2018 году призвано на военную службу 3 жителя нашего поселения, по состоянию на 1 января 2019 года на воинском учете в Новоивановском сельском поселении состоит 566 граждан, из них 521 - пребывает в запасе и 45 - подлежит призыву на военную службу.

3 раздел "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность''
Средства по данному разделу были использованы на осуществление мероприятий муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения», а именно:

· изготовление плана по ГО и ЧС,
· мероприятия по обеспечению пожарной безопасности в сумме 5,0 тысячи рублей, которые были использованы на стимулирование членов добровольной пожарной дружины поселения.
4 Раздел «Национальная экономика»

Средства по данному разделу были использованы на осуществление мероприятий муниципальной программы «Комплексное и устойчивое развитие Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в сфере строительства, архитектуры, топливно-энергетического комплекса и дорожного хозяйства», в том числе:

· повышение безопасности дорожного движения в размере 226,2 тысяч рублей. На эти средства производилось грейдирование улиц поселения, установка дорожных знаков и восстановление  разметки пешеходного перехода около  образовательных учреждений после ремонта асфальтного покрытия по улице Школьной,
· капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения – 7 623,5 тысяч рублей. На эти средства был произведен капитальный ремонт асфальтового покрытия улиц: 
     Степной станицы Плоской протяженностью 700 метров и стоимостью 2 484,9 тысяч рублей, 

    Степной станицы Новоивановской протяженностью 275 м и стоимостью  1000,8 тысяч рублей,
    Школьной станицы Новоивановской протяженностью 920 м и стоимостью  3233,3 тысяч рублей,

    Набережной станицы Новоивановской протяженностью 250 метров  и стоимостью 904,5 тысяч рублей.
· услуги в области архитектуры и градостроительства – 27,6  тысяч рублей,

5 Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Затраты на жилищно-коммунальное хозяйство в 2018 году по Новоивановскому сельскому поселению увеличились и составили по сравнению с 2017 годом 126 %.

· на мероприятия по развитию газификации затраты составили 950,0 тысяч рублей. 

Средства  направлены на выполнение проектных работ по объекту «Газопровод низкого давления в станице Новоивановской. 2-я очередь строительства» по улицам: Набережная,  Красная от № 1 до пересечения с пер.Гагарина и от переулка Задорожнего до дома №155, переулки: Кривошеева, Гагарина, Хлебниковой.

· На организацию бесперебойного водоснабжения населенных пунктов в 2018 году было потрачено 974,2 тысяч рублей, на 106% больше, чем в 2017 году. 500,0 тысяч рублей на цели водоснабжения поселение получило из районного бюджета в виде кредита, 200,0 тысяч рублей направлены  депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края Шустенковым Александром Ивановичем.

На эти средства оплачены:

ремонт насосов для подъема воды и приобретение новых,

ликвидация повреждений линии водоснабжения,
приобретение пластиковых труб,
замена центрального водопровода в ст.Новоивановской общей протяженностью 1,8 км.
Данные мероприятия постепенно приводят к снижению затрат электроэнергии на подъем воды. В 2018 году на оплату электроэнергии потрачено 2135,2 тысяч рублей, это на 25% больше, чем в 2017 году. Но доля затрат на электроэнергию в общих затратах на содержание нашей водоснабжающей организации МКУ «Новоивановское», которые в 2018 году составили 4701,5 тысяч рублей, составила 45% , выше на 2% по сравнению с 2017 годом, но это ниже, чем 51% в 2016 году. 

Снижение потерь воды при ее подъеме и транспортировке к потребителю - основная цель замены изношенного оборудования и системы водоснабжения. Эта работа будет продолжена и в 2019 году.

· Уличное освещение  - 667,7 тысяч рублей. Средства направлены на восстановление уличного освещения по улице Красной станицы Новоивановской. Также средства были направлены на приобретение экономичных светодиодных светильников, которые благодаря неравнодушным станичникам загорелись по всей станице Новоивановской.
· на благоустройство – 403,4 тысяч рублей, которые направлены на приобретение косилки на трактор МТЗ-80, двух ручных газонокосилок, приобретение ГСМ и запчастей для МТЗ-80.
И снова хочу поблагодарить Шустенкова Александра Ивановича. На приобретение краски для  благоустройства территории около детских учреждений из краевого бюджета поступило 20,0 тысяч рублей.
По данному разделу Новоивановское сельское поселение в 2018 году также финансировало мероприятия муниципальной программы «Молодежь» на сумму 19,8 тысяч рублей, которые были использованы на трудоустройство подростков в свободное от учебы время. В период с 16 по 27 июля 2018 года 6 учащихся средней школы № 6 были трудоустроены в МКУ «Новоивановское» на временную работу по уборке и благоустройству территории Новоивановского сельского поселения.

6 Раздел «Образование»

По данному разделу Новоивановское сельское поселение в 2018 году финансировало мероприятия муниципальной программы «Молодежь» на сумму 9,9 тысяч рублей, которые были использованы на транспортные услуги по доставке молодежи на районные мероприятия.

 Вместе с координаторами по делам молодежи подростки выбирали школьного лидера, обменивались полезной информацией, участвовали в тематических беседах, развлекательных мероприятиях, а также в патриотических акциях. С июля 2018 года новым координатором по делам молодежи поселения стала Котышь Наталья Николаевна. Каждую субботу она приглашает всех желающих на дискотеку в Новоивановский Дом культуры. 
7 Раздел «Культура и кинематография»

По данному разделу Новоивановское сельское поселение в 2018 году финансировало мероприятия 2 муниципальных программ.

1 - «Развитие культуры» на сумму 6486,3 тысяч рублей. Из них на содержание МКУК «Новоивановский культурно-досуговый центр» потрачено 2575,2 тысяч рублей, на 5% больше, чем в 2017 году, на содержание МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» -

619,4 тысяч рублей, на 3% меньше, чем в 2017 году. 

Как я и обещал,   был продолжен капитальный ремонт здания СДК станицы Плоской. В 2018 году на эти цели выделено 1066,6 тысяч рублей. И снова не обошлись без помощи депутата Законодательного собрания Шустенкова Александра Ивановича. 250,0 тысяч  рублей на ремонт поступили из краевого бюджета. Теперь Дом культуры объединяет под своей крышей два учреждения культуры, имеющих общую задачу сделать досуг наших земляков  интересным и запоминающимся. К тому же в 2018 году  наши библиотеки подключены к сети «Интернет» на общую сумму 35,0 тысяч рублей, 30,8 тысяч рублей из них выделены из краевого и федерального бюджетов.
В рамках реализации Указов президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в бюджет Новоивановского сельского поселения привлечены средства краевого бюджета в рамках государственной программы Краснодарского края "Развитие культуры" в размере 2185,1 тысяч рублей, которые были направлены на увеличение заработной платы работникам учреждений культуры на 120,7 % по сравнению с 2017 годом.

На базе наших учреждений культуры работает более 13 клубных формирований: коллективы художественной самодеятельности, кружки, клубы.

За 2018 год:

· работниками МКУК «Новоивановский культурно​досуговый центр» было проведено 502 мероприятий, на которых присутствовало 18 тысяч 145 человек.

· работниками МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» обслужено 1 902 читателя, осуществлено 44031 книговыдач, посетили мероприятия библиотек поселения 17016 человек, в том числе массовые - 4426 человека.

Помимо ежегодных мероприятий, традиционно проходящих на территории поселения, коллективы учреждений культуры в 2018 году принимали участие:

· в фестивале патриотической песни «Сыны Отечества». По итогам фестиваля Новоивановский казачий хор, награжден дипломом Победителя. Солист Барилко Сергей награжден дипломом приз зрительских симпатий. Солисты  хора Брик Владимир Иванович и  Двулучанский Михаил Михайлович награждены грамотами атамана РКО Кальницкого С.И. 
· в краевом конкурсе «Литературная память Победы», посвященный 75-летию освобождения Кубани». Лауреатами конкурса стали наши библиотеки станиц Новоивановской и Плоской.

·  в краевом  фестивале «Во славу Кубани, на благо России!». Звание лауреата краевого конкурса присвоено Денисовой Юлии.
Также в разделе "Культура и кинематография" осуществляется реализация муниципальной программы «Социально-экономическое и территориальное развитие муниципального образования» в размере 22,6 тысяч рублей, в рамках которой был выполнен ремонт памятников в станицах поселения.

8 Раздел «Физическая культура и спорт»

По данному разделу Новоивановское сельское поселение в 2018 году финансировало мероприятия муниципальной программы «Развитие физической культуры и массового спорта» на сумму 43,4 тысяч рублей, которые были использованы на ГСМ для участия наших команд в выездных спортивных мероприятиях.
Команды Новоивановского сельского поселения стали участниками более 20 мероприятий, на которых присутствовало более 400 человек. Это шахматные турниры, футбол, мини-футбол, волейбол, баскетбол и настольный теннис.
9 раздел «Социальная политика»
По данному разделу финансируется выплата муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы. На сегодняшний день выплаты назначены двум пенсионерам, имеющим стаж муниципальной службы более 15 лет. На эти цели из бюджета выделено 171,1 тысяч рублей.
10 раздел «Обслуживание муниципального и государственного долга»

По данному разделу финансировалось оплата за использование денежных средств, привлеченных в виде бюджетных кредитов. С 2016 года процент за пользование бюджетным кредитом существенно снизился и составляет 1% от суммы кредита, что позволяет не привлекать на эти цели значительные денежные средства. Затраты бюджета поселения составили всего 444 рубля.
Многое из того, что планировалось - выполнено, но еще больше предстоит сделать.

Задачи, которые стоят перед администрацией поселения в 2019 году, сложные:

1. Замена водопроводных сетей 1км по улице Северной в станице Плоской и 800 метров по улице Пионерской в  станице Новоивановской.

2. Ремонт
асфальтового покрытия дорог поселения:

-переулок Тыщенко станицы Новоивановской протяженностью 430 метров,

-улица Школьная станицы Новоивановской - 437 метров. В финансировании этих работ на сумму 4 млн. 94,6
тысяч рублей привлекается средства из краевого бюджета в размере 3 млн.275,7 тысяч рублей.
В данный момент осуществляется 2 попытка вступления в краевую программу. Если она не удастся – планируем за счет средств местного бюджета доделать гравийное покрытие по улице Комсомольской и переулку Задорожнего.
3. Проведение государственной экспертизы проектной документации на объект «Газопровод низкого давления. 2-ая очередь строительства газопровода низкого давления в станице Новоивановской»  и осуществление подготовительных мероприятий по строительству газопровода 2 очереди.

4. Восстановление уличного освещения по улице Комсомольской и улице Степной в станице Новоивановской.
5.Выборы депутатов Совета Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в сентябре 2019 года. На эти цели в бюджете 2019 года заложена 201,0  тысяча рублей. Прошу население обеих станиц принять активное участие в выборах, как это было в марте 2018 года на президентских выборах, решить самим, кто будет представлять интересы населения в Совете Новоивановского сельского поселения.
В заключении хочу поблагодарить фермерские хозяйства, казачье хуторское общество станицы Новоивановской, предпринимателей поселения, которые принимали активное участие в жизни поселения. Это зарыбление рек поселения, премирование спортсменов, выделение транспорта, дизтоплива, сладких подарков детям, организация питания избирательной комиссии. Всего и не перечислить. 

Отдельные слова благодарности всем участникам благоустройства братской могилы станичникам, умершим от голода 1932-33 годов: председателю   совета ветеранов  А.А. Мысак, Л.Г. Роговик, работникам администрации, которые провели кропотливую работу по восстановлению списков умерших, В.Г. Сербину, который изготовил плиты, Н. Бережному, установившему их, и всем неравнодушным людям, внесшим посильный вклад в общее дело.
 22 сентября на кладбище станицы Новоивановской проведена панихида по усопшим 1932-33 годов. Прах более 600 человек покоится в этом месте.

Настоятель Свято-Покровского храма игумен Сергий отслужил панихиду по умершим от голода станичникам, совершил чин освящения креста. 

Игумена Сергия так же благодарю за то, что в сентябре 2018 году Свято-Покровский храм  радушно открыл двери участникам международного фестиваля искусств «Степная лира-2018».
 Спасибо жителям обеих станиц,
активно участвующим в благоустройстве поселения,
спортивных мероприятия, а также в культурно-
досуговой деятельности наших учреждений. Поверьте,
без вашей помощи нам не обойтись. Поэтому надеюсь на
дальнейшее сотрудничество в развитии Новоивановского сельского поселения и улучшении условий проживания населения в наших замечательных станицах!
Спасибо за внимание!
