Уважаемые депутаты Совета Новоивановского
 сельского поселения,

жители и гости станиц Новоивановской и Плоской!

На ваше рассмотрение выносится отчет о результатах деятельности главы Новоивановского сельского поселения Новопокровского района за 1 полугодие 2019 года.

В 2019 году глава и специалисты администрации Новоивановского сельского поселения исполняли полномочия местного значения, предусмотренные Уставом Новоивановского сельского поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления: это исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электро-, тепло-, водо-, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы главы и специалистов администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

ДОХОДЫ

поселения за 1 полугодие 2019 года формировались за счет собственных доходов в размере 5221,0 тысяч рублей и перечислений из краевого и районного бюджетов в размере  296,2 тысяч рублей. Общая сумма доходов составила 5517,2 тысячи рублей, что на 48% меньше, чем в 1 полугодии 2018 года. 
Снижение поступлений произошло по добровольным пожертвованиям, доходам от продажи земельных участков, ЕСХН. По сравнению с 1 полугодием 2018 года бюджет поселения не досчитался 4230,0 тысяч рублей или 31% собственных доходов поселения, запланированных на 2019 год.
Рост поступлений по остальным видам доходов  поселения позволил  исполнить собственные доходы местного бюджета на 107 % к плану на 1 полугодие 2019 года.

      На 01 января 2019 года план по доходам был запланирован в размере 13 849,0 тысяч рублей. В течение 6 месяцев он 2 раза уточнялся в отношении увеличения размера средств из краевого бюджета: в январе на 19,1 тысяч рублей была увеличена субвенция на обеспечение государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета, в апреле дополнительно привлечены в бюджет поселения  212,5 тысяч рублей, поступившие в бюджет  в качестве поощрения за 3 место председателя ТОС станицы Новоивановской Третьякова Алексея Алексеевича в конкурсе «Лучший орган территориального общественного самоуправления». 

В таких непростых условиях огромную поддержку оказала районная администрация, выдав бюджету поселения в июне 2019 года бюджетный кредит на сумму 2000 тысяч рублей, и списав 1 июля 95% долговых обязательств за 2018 год в размере 475,0 тысяч рублей. 

РАСХОДЫ

поселения в 1 полугодии 2019 года составили 10529,2 тысяч рублей, что составляет 119% к 1 полугодию  2018 года.

Значительный рост расходов произошел по разделам: 
0300 « Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 402%,

0400 «Национальная экономика» - 828%,
0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» -126%,
1000 «Социальная политика» -130%  к 1 полугодию  2018 года.

Рассмотрим расходы по основным разделам бюджета поселения подробнее:

1 раздел «Общегосударственные вопросы»

Помимо затрат на содержание главы поселения и администрации сельского поселения по 1 разделу финансировалось:
-проведение муниципальных выборов в размере 201,0 тысяч рублей.
    -исполнение 2-ух муниципальных программ.

1-я - «Муниципальная политика и развитие гражданского общества» в размере  181,7  тысяч рублей. В  1 полугодии 2019 году в рамках этой программы финансировались:

· мероприятия по формированию эффективности системы муниципального управления на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий, 
· мероприятия праздничных дней и памятных дат.
2-я - «Обеспечение безопасности населения» в размере 43,7 тысяч рублей. В рамках этой программы финансировались:

· мероприятия по укреплению правопорядка на сумму 16,0 тысяч рублей, которые были израсходованы на ГСМ для проведение выездных профилактических рейдовых мероприятий,
·  мероприятия по противодействию коррупции на сумму 27,7 тысяч рублей. 
19,7 тысяч рублей на оплату услуг по публикации 3-ех решений Совета Новоивановского сельского поселения, 1 заключения по результатам публичных слушаний, 2-ух объявлений и размещение в официальном сетевом издании ООО «Редакция газеты «Сельская газета»  6 решений, 1 постановления и 1 заключение по результатам публичных слушаний нашего поселения. Размещение больших по размеру нормативно-правовых актов в официальном сетевом издании приравнивается к публикации в печатном СМИ, но стоит намного дешевле, что позволяет исполнять законодательство в части обязательного опубликования  при небольших затратах.
Конечно, публикуется только малая часть нормативно​правовых актов Новоивановского сельского поселения. Фактически за 1 полугодие 2019 года утверждено 15 решений Совета Новоивановского сельского поселения, 61 постановление и 55 распоряжений администрации Новоивановского сельского поселения. Большая их часть обнародуется на официальном сайте администрации Новоивановского сельского поселения.

На содержание официального сайта администрации Новоивановского сельского поселения в 1 полугодии 2019 года было израсходовано 8,0 тысяч рублей.
2 раздел «Национальная оборона»

В данном разделе отражаются расходы на обеспечение государственных полномочий по осуществлению первичного воинского учета, финансируются они полностью из краевого бюджета на содержание специалиста военно-учетного стола Новоивановского сельского поселения. В 1 полугодии 2019 года затраты по 2 разделу увеличились по сравнению с 2018 годом и составили 201,1 тысяч рублей.

Всего в 1 полугодии  2019 года призвано на военную службу 7 жителей нашего поселения, по состоянию на 1 июля 2019 года на воинском учете в Новоивановском сельском поселении состоит 561 гражданин, из них 504 - пребывает в запасе и 48 - подлежит призыву на военную службу.

3 раздел "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность''
Средства по данному разделу были использованы на осуществление мероприятий муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения», а именно:

· мероприятия по обеспечению пожарной безопасности в сумме 100,5 тысячи рублей, которые были использованы на приобретение пожарных извещателей для многодетных семей, установку и обслуживание пожарной сигнализации в помещении, арендуемом администрацией поселения в здании детского сада станицы Новоивановской, обучение и  стимулирование членов добровольной пожарной дружины поселения.
4 Раздел «Национальная экономика»

Средства по данному разделу были использованы на осуществление мероприятий муниципальной программы «Комплексное и устойчивое развитие Новоивановского сельского поселения Новопокровского района в сфере строительства, архитектуры, топливно-энергетического комплекса и дорожного хозяйства», в том числе:

· повышение безопасности дорожного движения в размере 146,3 тысяч рублей. На эти средства производилось грейдирование улиц поселения, установка дорожных знаков и нанесение  разметки пешеходного перехода напротив  образовательных учреждений по улице Красной,
· капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения – 1362,9 тысяч рублей. На эти средства было отремонтировано гравийное покрытие: 
     переулка Задорожнего станицы Новоивановской протяженностью 320 метров и стоимостью 635,1 тысяч рублей, 

   переулка Светлого станицы Новоивановской протяженностью 150 м и стоимостью  256,0 тысяч рублей,
    улицы Комсомольской станицы Новоивановской протяженностью 250 м и стоимостью  471,7 тысяч рублей.
5 Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Затраты на жилищно-коммунальное хозяйство в  1 полугодии 2019 года по Новоивановскому сельскому поселению увеличились и составили по сравнению с 1 полугодием 2018 года 106 %.

· на мероприятия по развитию газификации затраты составили 440,0 тысяч рублей. 

Средства  направлены на выполнение государственной экспертизы инженерных изысканий по объекту «Газопровод низкого давления в станице Новоивановской. 2-я очередь строительства» по улицам: Набережная,  Красная от № 1 до пересечения с пер.Гагарина и от переулка Задорожнего до дома №155, переулки: Кривошеева, Гагарина, Хлебниковой.

· На организацию бесперебойного водоснабжения населенных пунктов в 1 полугодии 2019  года было потрачено 217,6 тысяч рублей, на 17% меньше, чем в 1 полугодии 2018 года. 

На эти средства оплачены:

ремонт насосов для подъема воды,

ликвидация повреждений линии водоснабжения,
замена 100 метров водопровода в целях закольцевания улицы Красной с улицей Школьной, что позволит улучшить водоснабжение станицы,
анализ скважины №5607 (мехток) станицы Новоивановской.
Данные мероприятия постепенно приводят к снижению затрат электроэнергии на подъем воды. За 5 месяцев 2019 года потребление электроэнергии на работу водонапорных скважин снизилось на 19%, что даже при повышении цен на электроэнергию позволило снизить затраты на оплату электроэнергии на 11% по сравнению с 1 полугодием 2018 года. 

Снижение потерь воды при ее подъеме и транспортировке к потребителю - основная цель замены изношенного оборудования и системы водоснабжения. Эта работа будет продолжена и во 2 полугодии 2019 года.

· на уличное освещение направлено 256,7 тысяч рублей. Средства направлены на завершение работ по восстановлению уличного освещения по улице Степной станицы Новоивановской. 
· на благоустройство израсходовано 54,7 тысяч рублей, которые направлены на обработку 1000 квадратных метров территории поселения от клещей, приобретение ГСМ и запчастей для МТЗ-80.
· В рамках раздела «Благоустройство» администрацией поселения  были поддержаны неравнодушные супруги Султановы, возле дома которых была небольшая площадка, которую по собственной инициативе супруги сделали для своих и соседских детей. За счет бюджета были приобретены трубы, цемент, песок и краска. Материальную помощь оказали также  В.П. Генералов, А.Бельский, С. Деревянко, В. Липенин, С. Шагинян. Принимали участие в строительстве Р. Султанов, А.Гордиенко, Н. Мелашенко, С. Бабанский, А. Миргородский, А. Борисов, В. Агафонов, С. Плугатырев, Е. Лаухин, П. Сухенко, С.Султанов, К. Коновалов. Эта дружная команда залила площадку бетоном, поставила забор, установила игровые аттракционы, провела покрасочные и малярные работы. По окончанию работ для детей станицы Плоской был организован сладкий стол с лимонадом, конфетами и бубликами, яблоками. Праздник получился веселым. А теперь главное - чтобы берегли площадку!
6 Раздел «Образование»

В 1 полугодии 2019 года финансирование данного раздела не производилось. Но это не значит, что работа с молодежью приостановлена. Наоборот, все, чтобы мы не делали рассчитано на то, чтобы увести нашу молодежь от  скуки и бесцельного времяпрепровождения  в красивый и современный клуб, познавательную библиотеку, в спортивные секции, в благоустроенный парк. И все чаще наши ребята становятся участниками культурной и спортивной жизни поселения. Они предлагают нам, что необходимо сделать для комфортной жизни в станице, как это было на Молодежном совете при главе поселения с участием заместителя главы муниципального образования Новопокровский район Щербуха Ольги Алексеевны.
7 Раздел «Культура и кинематография»

По данному разделу Новоивановское сельское поселение в 1 полугодии 2019 года финансировало мероприятия 2 муниципальных программ.

1 - «Развитие культуры» на сумму 6486,3 тысяч рублей. Из них на содержание МКУК «Новоивановский культурно-досуговый центр» потрачено 2575,2 тысяч рублей, на 5% больше, чем в 2017 году, на содержание МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» -

619,4 тысяч рублей, на 3% меньше, чем в 2017 году. 

В 1 полугодии 2019   был произведен капитальный ремонт здания СДК станицы Новоивановской. В 1 полугодии 2019 году на эти цели выделено 1066,9 тысяч рублей. 
В рамках реализации Указов президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в бюджет Новоивановского сельского поселения привлечены средства из районного бюджета в виде кредита в размере 2000,0 тысяч рублей, которые были направлены на увеличение заработной платы работникам учреждений культуры на 106,3 % по сравнению с 2018 годом. В 1 полугодии 2019 года данный показатель достиг 104,9%.
И данная работа дает результаты:
20 мая 2019 года в МБК «МЦБ» подведены итоги районного детского творческого конкурса «Тронь историю рукой». Читатели МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» приняли активное участие в этом конкуре . Жюри по достоинству оценили работы участников. Наши ребята получили 7 похвальных грамот и благодарность. 
8 Раздел «Физическая культура и спорт»

По данному разделу Новоивановское сельское поселение в 1 полугодии 2019 года году финансировались мероприятия муниципальной программы «Развитие физической культуры и массового спорта» на сумму 12,4 тысяч рублей, которые были использованы на ГСМ для участия наших команд в выездных спортивных мероприятиях.
Команды Новоивановского сельского поселения стали участниками более 10 мероприятий, на которых присутствовало более 200 человек. Это шахматные турниры, футбол, мини-футбол, волейбол, баскетбол и настольный теннис.
8 июня 2019 года  в центральном спортивном комплексе станицы Новопокровской прошли сельские спортивные игры Новопокровского района.

Команда Новоивановского сельского поселения заняла 2 место. Состав команды: Кравченко Александр (капитан команды), Кравченко Виталий, Колобов Евгений, Родинко Максим, Рудченко Владимир, Стогний Александр, Скоморох Людмила, Барилко Виктория.

9 раздел «Социальная политика»
По данному разделу финансируется выплата муниципальной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы. На сегодняшний день выплаты назначены двум пенсионерам, имеющим стаж муниципальной службы более 15 лет. На эти цели из бюджета израсходовано 100,5 тысяч рублей.
10 раздел «Обслуживание муниципального и государственного долга»

По данному разделу финансировалось оплата за использование денежных средств, привлеченных в виде бюджетных кредитов. С 2016 года процент за пользование бюджетным кредитом существенно снизился и составляет 1% от суммы кредита, что позволяет не привлекать на эти цели значительные денежные средства. Затраты бюджета поселения составили всего 123 рубля.
Многое из того, что планировалось - выполнено, но еще больше предстоит сделать.

Задачи, которые стоят перед администрацией поселения во 2 полугодии 2019 году, сложные:

1. Замена водопроводных сетей 1км по улице  Северной  в станице Плоской.
2. Благоустройство  территории по улице Красной в станице Новоивановской.
3. Проведение государственной экспертизы проектной документации на объект «Газопровод низкого давления. 2-ая очередь строительства газопровода низкого давления в станице Новоивановской»  и осуществление подготовительных мероприятий по строительству газопровода 2 очереди.

4.      Выборы депутатов Совета Новоивановского сельского поселения Новопокровского района и дополнительные выборы в Законодательное собрание Краснодарского края 8 сентября 2019 года. Прошу население обеих станиц принять активное участие в выборах, решить самим, кто будет представлять интересы населения в Совете Новоивановского сельского поселения.
В заключении хочу поблагодарить фермерские хозяйства, казачье хуторское общество станицы Новоивановской, предпринимателей поселения, которые принимали активное участие в жизни поселения. Мы вместе убирали территорию кладбища от мусора, праздновали 9 мая, поддерживали спортсменов, спонсировали учреждения культуры.
Для жителей поселения 29 июня 2019 года ИП главой КФХ Любивым И.Г., на безвозмездной основе, произведено зарыбление общественных прудов Новоивановского сельского поселения. Выпущено 30000 шт. малька (карп, амур). 

Спасибо жителям обеих станиц,
активно участвующим в благоустройстве поселения,
спортивных мероприятия, а также в культурно-
досуговой деятельности наших учреждений. Поверьте,
без вашей помощи нам не обойтись. Поэтому надеюсь на
дальнейшее сотрудничество в развитии Новоивановского сельского поселения и улучшении условий проживания населения в наших замечательных станицах!
Спасибо за внимание!
