Администрация Новоивановского сельского поселения
 Новопокровского района 

Совет по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района

ПРОТОКОЛ  № 1

от 28 января 2016 года                                                 станица Новоивановская

Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Участковый уполномоченный полиции ОВД по Новопокровскому району, заместитель председателя Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района     -                        А.М.Либидько ;

Начальник отдела по общим вопросам, секретарь Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения –                 О.Н. Михно;

 Депутат Совета Новоивановского сельского поселения,  директор МБОУ СОШ № 6  -  Я.Л. Нагирная;

Директор МБОУ СОШ №11 – А.В. Агафонова;

Социальный педагог МБОУ СОШ № 6  - Л.Р.Сасина;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, атаман Новоивановского ХКО -  Л.Л Велегура;

Директор  МКУК «Новоивановский КДЦ» - А.А. Тарасенко;
Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, заведующий СДК станицы Плоской – А.В. Самородин;
Директор МКУК «Новоивановская ПБ», председатель ТОС; депутат Совета Новоивановского сельского поселения- Г.С. Кривошеева;

Директор  МКУ «Новоивановское» - В.Л. Велегура;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, учитель МБОУ СОШ № 11 – М.С.Дзюба.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об утверждении плана работы Совета по профилактике правонарушений сельского поселения на 1-е полугодие 2016 года.
2. Об осуществлении профилактической работы с лицами, находящимися на учетах ОМВД  и УИИ, нуждающихся в профилактике на уровне Совета по профилактике правонарушений.

3. О работе с семьями, находящимися в группе риска.

4. Анализ работы по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Новоивановского сельского поселения.
5. Заслушивание граждан, требующих профилактического воздействия со стороны Совета профилактики правонарушений, по информации, поступившей из территориального органа внутренних дел, образовательных учреждений, уголовно-исполнительной инспекции и т.д.

СЛУШАЛИ:
Вопрос № 1: « Об утверждении плана работы Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения на 1-е полугодие 2016 года».
Начальник отдела по общим вопросам, секретарь Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения –    О.Н. Михно ознакомила всех присутствующих   с планом  работы Совета профилактики на 1-е полугодие 2016 года.
Основные задачи плана работы Совета по профилактике правонарушений:

  - стабилизация и создание предпосылок для снижения уровня преступности на территории Новоивановского сельского поселения;
- воссоздание системы социальной профилактики правонарушений, направленной, прежде всего на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью, беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией и ресоциализацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
-  вовлечение в предупреждение правонарушений сотрудников учреждений, организаций всех форм собственности, а также членов общественных организаций;
- снижение «правового нигилизма» населения, создание системы стимулов для ведения законопослушного образа жизни;
 РЕШИЛИ: 
1. План работы Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения  на 1-е полугодие 2016 года утвердить.
2. Оказывать активное  участие в его реализации.
           Вопрос № 2:  «Об осуществлении профилактической работы с лицами, находящимися на учетах ОМВД  и УИИ, нуждающихся в профилактике на уровне Совета по профилактике правонарушений».
Участковый уполномоченный полиции ОВД по Новопокровскому району, заместитель председателя Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района     -                        А.М. Либидько   проинформировал присутствующих об осуществлении профилактической работы с лицами, находящимися на учетах ОМВД  и УИИ, нуждающихся в профилактике на уровне Совета по профилактике правонарушений.

РЕШИЛИ:

Руководителям территориальных общественных самоуправлений с участием уполномоченных участковых полиции Новоивановского сельского поселения провести профилактические беседы с гражданами склонными  к совершению преступлений по предупреждению последующего недопущения, совершения  ими  новых преступлений, разъясняя нормы действующего административного, уголовного законодательства и ответственность за его нарушение.
 Руководителям ТОС, участковым уполномоченным полиции Новопокровского активизировать информационно – разъяснительную  работу на сходах граждан по предупреждению совершения новых преступлений  гражданами ранее судимыми, условно    досрочно освобождёнными, условно осужденными.

           Вопрос № 3:  «О работе с семьями, находящимися в группе риска».

Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев обратился к членам Совета профилактики о необходимости вести работу по выявлению семей, находящихся в группе риска и проведению с ними профилактической работы.
В Новоивановском сельском поселении проживают семьи, находящихся в группе риска и в трудной жизненной ситуации, необходимо активизировать работу по их выявлению и проведению с ними профилактической работы.

Семья Лобанцовой  Л.Н. состоит на профилактическом учете в МБОУ СОШ № 6.  С семьей Лобанцовой Л.Н. профилактическую работу проводят педагоги МБОУ СОШ № 6 самостоятельно, необходимо оказывать им содействие в проведении профилактической работе с данной семьей.
РЕШИЛИ:
1. Активизировать работу по выявлению семей находящихся в трудной жизненной ситуации.
2. Активизировать работу по наблюдению  за семьями находящимися в группе риска.
3. Провести профилактическую работу по предотвращению правонарушений  с Лобанцовой Л.Н.
Вопрос № 4:  «Анализ работы по противодействию незаконному обороту  наркотиков на территории Новоивановского сельского поселения».
На сегодняшний день наркомания и связанные с ней преступления  остаются одной из наиболее важных и сложных проблем в современном обществе, что представляет серьезную угрозу здоровью населения, экономике, правопорядку и безопасности в государстве.
В рамках популяризации здорового образа жизни, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на базе МКУК «Новоивановская ПБ» и МКУК «Новоивановский КДЦ» проходят мероприятия с несовершеннолетними и молодежью Новоивановского сельского  поселения.  
РЕШИЛИ:

1. Проводить мероприятия по информированию населения Новоивановского сельского поселения о вреде наркотиков, уголовной ответственности за их реализацию и хранение. 

Вопрос № 5:  «Заслушивание граждан, требующих профилактического воздействия со стороны Совета профилактики правонарушений, по информации, поступившей из территориального органа внутренних дел, образовательных учреждений, уголовно-исполнительной инспекции и т.д.»
Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев обратился к членам Совета профилактики о необходимости вести работу по профилактике правонарушений с лицами,  находящимися  на учете в различных органах и организациях.
По данным ОМВД России у них на учете состоит Лаврик А.С., освобожденный из мест лишения свободы 14 декабря 2012 года по отбытию наказания. Совету профилактики необходимо проводить профилактическую работу по предупреждению и недопущению новых преступлений и правонарушений.
РЕШИЛИ:
1. Провести профилактическую работу  с Лаврик А.С. 
Председатель совета профилактики                                         В.А. Абеленцев

Секретарь                                                                                     О.Н. Михно 
