Администрация Новоивановского сельского поселения
 Новопокровского района 

Совет по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района

ПРОТОКОЛ  № 2
от 25 февраля 2016 года                                                 станица Новоивановская

Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Участковый уполномоченный полиции ОВД по Новопокровскому району, заместитель председателя Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района     -                        А.М.Либидько;

Начальник отдела по общим вопросам, секретарь Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения – О.Н. Михно;

 Депутат Совета Новоивановского сельского поселения,  директор МБОУ СОШ № 6  -  Я.Л. Нагирная;

Директор МБОУ СОШ №11 – А.В. Агафонова;

Социальный педагог МБОУ СОШ № 6  - Л.Р.Сасина;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, атаман Новоивановского ХКО -  Л.Л Велегура;

Директор  МКУК «Новоивановский КДЦ» - А.А. Тарасенко;
Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, заведующий СДК станицы Плоской – А.В. Самородин;
Директор МКУК «Новоивановская ПБ», председатель ТОС; депутат Совета Новоивановского сельского поселения- Г.С. Кривошеева;

Директор  МКУ «Новоивановское» - В.Л. Велегура;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, учитель МБОУ СОШ № 11 – М.С.Дзюба.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О выполнении решений Совета по профилактике правонару​шений Новоивановского сельского поселения.

2. Анализ состояния преступности на территории сельского    посе​ления.

3. Проведение профилактической беседы с се​мьей, состоящей на                    ведом​ствен​ном учете как семья, находящаяся в трудной жизненной  ситуации (ТЖС).
4.Заслушивание граждан, требующих профилактического воз​действия со стороны Совета профилактики, по информациям, посту​пившим из территориального органа внутренних дел, обра​зователь​ных учреждений, уголовно-исполнительной инспекции и т.д..  

СЛУШАЛИ:
Вопрос № 1: «О выполнении решений Совета по профилактике правонару​шений сельского поселения».
Начальник отдела по общим вопросам, секретарь Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения -    О.Н. Михно отчиталась о выполнении решений предыдущих заседаний Совета по профилактике правонарушений сельского поселения.

В январе 2016 года был одобрен план работы Совета профилактики правонарушений на I полугодие 2016 года.

Согласно этому плану, проводилась работа с населением Новоивановского сельского поселения.

Руководителями ТОС, участковым уполномоченным полиции, руководителями организаций и учреждений, органами местного самоуправления проводилась профилактическая работа с гражданами, склонными к совершению преступлений, для предупреждения совершения ими новых правонарушений и преступлений.

С учащимися и квартальными проводилась агитационная работа по предупреждению распространения наркомании на территории Новоивановского сельского поселения, совершения правонарушений и преступлений.

Активизировали профилактическую работу с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. В зимний период оказывали помощь в заготовке дров. Оказывали помощь в обеспечении продуктами питания.

В обязательном порядке ставят на учет Совета по профилактике правонарушений лиц, прибывших из мест лишения свободы с дальнейшим проведением с ними профилактической работы.

На всех, кто состоит на учете в Совете по профилактике правонарушений, заведены «Наблюдательные дела». В дальнейшем с ними проводится профилактическая работа по недопущению и предотвращению правонарушений.

РЕШИЛИ:

1. Активизировать выполнение решений заседаний Совета по профилактике правонарушений сельского поселения.

           Вопрос № 2:  «Анализ состояния преступности на территории сельского    посе​ления».
Участковый уполномоченный полиции ОВД по Новопокровскому району, заместитель председателя Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района     -                        А.М. Либидько  проинформировал присутствующих состоянии преступности на территории Новоивановского сельского    посе​ления
В 2015 году проведенный комплекс мероприятий позволил не допустить на территории Новоивановского сельского поселения совершения тяжких преступлений, не было допущено ни одного убийства, разбойного нападения, снижено количество тяжких преступлений.

На профилактических учетах в ОМВД России по Новопокровскому району из числа жителей поселения пока состоит 5  человек,

- под административным надзором находятся 5 человек (1  житель                     ст. Плоской).
Данные граждане регулярно проверяются по месту жительства, с ними проводится профилактическая работа с целью недопущения совершения с их стороны повторных противоправных действий, также проводятся беседы с их родственниками и соседями об образе жизни данных лиц.

На сегодняшний день основной проблемой по-прежнему является пьянство и самый больной вопрос, это водка, т.е. незаконная водочная продукция.

В профилактической работе большую помощь оказывают председатели ТОС (квартальные), которые постоянно сообщают информацию о лицах совершающих правонарушения и лицах, склонных к совершению преступлений.

РЕШИЛИ:

1. Активизировать профилактическую работу с населением для предотвращения правонарушений.

           Вопрос № 3:  «Проведение профилактической беседы с се​мьей, состоящей на ведом​ствен​ном учете как семья, находящаяся в трудной жизненной  ситуации (ТЖС)».

Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев обратился к членам Совета профилактики о необходимости вести работу по выявлению семей, находящихся в группе риска и проведению с ними профилактической работы.
В  Новоивановском сельском поселении проживает четыре семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе социально опасном положении.  Это семьи:

1.Коломийцевой Н.Г. (ул. Набережная 12)

2. Шевченко А.А. (ул. Набережная 91)

3. Станотиной Г.А. (ул. Школьная 41)

4.Лобанцовой Л.А. (ул. Школьная 14)

С ними проводит работу государственное  бюджетное учреждение социального обслуживания Краснодарского края "Новопокровский комплексный центр социального населения "КОРДОН" отделение № 9, находящееся на территории Новоивановского сельского поселения.

 Они посещают данные семьи, информируют о причитающихся данной семье социальных льготах и выплатах, проводят профилактическую работу по предупреждению правонарушений.

МКУ «Новоивановское» оказывало помощь в погрузке и перевозке вещей, дров, угля, оказывало помощь в снабжении продуктами питания и предметами личной гигиены.

Семьи, в которых находятся дети-школьники, находятся под наблюдением социального педагога МБОУ СОШ № 6, который проводит профилактическую работу с родителями детей, предоставляет им необходимую информацию.
 На Совет по профилактике была приглашена  Коломийцева Н.Г..  Семья Коломийцевых зарегистрирована и проживает на территории Новоивановского сельского поселения с 2012 года. Семья прибыла из станицы Новобейсугской Выселковского района. 

В семье Коломийцевых 6 детей: из 2 – дошкольного возраста. 

Семья находится в трудном финансовом положении. 
Надежда Геннадьевна находится в декретном отпуске. 
Муж – Коломийцев Роман Владимирович 1976 г.р. постоянной работы не имеет, занимается ЛПХ. Берется за любую работу.
Жалоб от жителей станицы на поведение членов этой семьи в администрацию не поступало. В распитии спиртных напитков не замечены.

РЕШИЛИ:

1. Продолжать наблюдение за семьями, находящимися в группе социального риска.
2. Продолжать наблюдение за семьей Коломийцевых.
Вопрос № 4:  «Заслушивание граждан, требующих профилактического воз​действия со стороны Совета профилактики, по информациям, посту​пившим из территориального органа внутренних дел, обра​зователь​ных учреждений, уголовно-исполнительной инспекции и т.д..».
Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев обратился к членам Совета профилактики о необходимости вести работу по профилактике правонарушений с лицами,  находящимися  на учете в различных органах и организациях.
По данным ОМВД России  установлен административный надзор за:

1.  Лаврик А.С. (опасный рецидив), освобожден  из мест лишения свободы 14 декабря 2012 года по отбытию наказания. 
Лаврик Андрей Сергеевич (поставлен на учет 19.12.12года, окончание срока 14.12.2018 года)  приглашается на Совет профилактики ежемесячно, с ним проводится профилактическая работа по предупреждению совершения им новых правонарушений и преступлений.
Лаврик А.С. проживает в станице Плоской по ул. Степной 144, в настоящее время постоянной работы не имеет, живет случайными заработками. Со слов квартальной в систематическом злоупотреблении спиртными напитками замечен не был, общественный порядок не нарушает. Жалоб и нареканий со стороны соседей в адрес    Лаврик А.С. не поступало. 

2. Абрамов Валерий Валерьевич освобожден из мест лишения свободы 20.11.2009г. (окончание срока 20.11.2017г)
Абрамов В. В. проживает в станице Новоивановской по ул. Школьной 73, 

в настоящее время работает вахтовым методом охранником торговых павильонов по Краснодарскому краю. Со слов квартальной в алкогольном и наркотическом опьянении замечен не был, общественных порядок не нарушает.

3. Романчук Сергей Сергеевич освобожден из мест лишения свободы 02.03.2012 года, проживает в станице Новоивановской по ул. Степной 20.
4. Самофалов Юрий Васильевич освобожден из мест лишения свободы 27.02.13года, (окончание срока 27.02.22г)  проживает в станице Новоивановской по ул. Пионерской 53.
Самофалов Ю.В.  работает вахтовым методом в ООО «Кубаньремпуть». Со слов квартальной в систематическом злоупотреблении спиртными напитками замечен не был, общественный порядок не нарушает.
С приглашенными была проведена профилактическая работа. 

РЕШИЛИ:
1. Продолжать контроль за состоящими на учете в Отделе МВД России по Новопокровскому району:   Лаврик А.С. , Абрамовым В.В.,    Романчук С.С., Самофаловым Ю.В.. 
Председатель совета профилактики                                         В.А. Абеленцев

Секретарь                                                                                     О.Н. Михно 
