    Администрация Новоивановского сельского поселения
 Новопокровского района 

Совет по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района

ПРОТОКОЛ  № 8
от 25 августа    2016 года                                                 станица Новоивановская

Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Заместитель главы МО Новопокровский район, председатель межведомственной комиссии по профилактике правонарушений – Кондратов В.Г.;

Секретарь межведомственной комиссии по профилактике правонарушений  администрации МО Новопокровский район - Кузнецов В.В.;

Участковый уполномоченный полиции ОВД по Новопокровскому району, заместитель председателя Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района     -                        Д.В. Панасенко;

Начальник отдела по общим вопросам, секретарь Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения – О.Н. Михно;

Директор МБОУ СОШ №11 – А.В. Агафонова;

Социальный педагог МБОУ СОШ № 6  - Л.Р.Сасина;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, атаман Новоивановского ХКО -  Л.Л Велегура;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, заведующий СДК станицы Плоской – А.В. Самородин;
Директор  МКУ «Новоивановское» - В.Л. Велегура;

Депутат Совета Новоивановского сельского поселения, учитель МБОУ СОШ № 11 – М.С.Дзюба.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О выполнении решений Cовета по профилактике правонару​шений сельского поселения.

2. Анализ состояния преступности на территории сельского    посе​ления.

3. Проведение профилактической беседы с се​мьей, состоящей на            ведом​ствен​ном учете как семья, находящаяся в трудной жизненной               ситуации (ТЖС).
4.Заслушивание граждан, требующих профилактического     воз​действия со стороны Совета профилактики, по информациям,   посту​пившим из территориального органа внутренних дел,    обра​зователь​ных учреждений, уголовно-исполнительной инспекции и т.д..

СЛУШАЛИ:

Вопрос № 1: «О выполнении решений Cовета по профилактике правонару​шений сельского поселения».

Начальник отдела по общим вопросам, секретарь Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения - О.Н. Михно отчиталась о выполнении решений предыдущих заседаний Совета по профилактике правонарушений сельского поселения.

В январе 2016 года был одобрен план работы Совета профилактики правонарушений на  2016 год (по полугодиям).

Согласно этому плану, проводилась работа с населением Новоивановского сельского поселения.

Руководителями ТОС, участковым уполномоченным полиции, руководителями организаций и учреждений, органами местного самоуправления проводилась профилактическая работа с гражданами, склонными к совершению преступлений, для предупреждения совершения ими новых правонарушений и преступлений.

С учащимися и квартальными проводилась агитационная работа по предупреждению распространения наркомании на территории Новоивановского сельского поселения, совершения правонарушений и преступлений.

Активизировали профилактическую работу с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. В зимний период оказывали помощь в заготовке дров. Оказывали помощь в обеспечении продуктами питания.

В обязательном прядке ставят на учет Совета по профилактике правонарушений лиц, прибывших из мест лишения свободы с дальнейшим проведением с ними профилактической работы.

На всех, кто состоит на учете в Совете по профилактике правонарушений, заведены «Наблюдательные дела». В дальнейшем с ними проводится профилактическая работа по недопущению и предотвращению правонарушений.

РЕШИЛИ:

1. Активизировать выполнение решений заседаний Совета по профилактике правонарушений сельского поселения.

Вопрос № 2:  «Анализ состояния преступности на территории сельского    посе​ления».
В последнее время участились случаи краж животных (КРС)  у владельцев личных подсобных хозяйств. 

Все жители станицы Новоивановской должны быть  бдительными, сообщать  о подозрительных лицах на бортовых машинах или машинах  с прицепом, находившихся на территории нашего поселения, в администрацию поселения или участковому полиции по телефонам: 

Телефон администрации:   38-2-47

УПП-     38-1-90.

В прошедшем квартале были и случаи телефонного мошенничества. Необходимо провести беседу с родными, особенно пожилыми людьми, которые чаще других становятся жертвой мошенников.

РЕШИЛИ:
1. Активизировать профилактическую работу с населением для предотвращения правонарушений.
           Вопрос № 3:  «О работе с семьями, находящимися в группе риска».

Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев обратился к членам Совета профилактики о необходимости вести работу по выявлению семей, находящихся в группе риска и проведению с ними профилактической работы.

Семья Лобанцовой Любовь Николаевны состоит на ведом​ствен​ном учете как семья, находящаяся в трудной жизненной   ситуации.

Лобанцова Любовь Николаевна проживает в станице Новоивановской с сожителем Лисиевич Андреем Васильевичем.  Имеет троих детей. Не работает.

Лобанцова Любовь Николаевна состоит на профилактическом учете  в МБОУ СОШ № 6 за эмоционально-нестабильное поведение. 

С Лобанцовой Любовь Николаевной провели профилактическую работу по предупреждению  правонарушений.

В Новоивановском сельском поселении проживает  большее количество семей находящихся в группе риска и находящихся в трудной жизненной ситуации, необходимо активизировать работу по их выявлению и проведению с ними профилактической работы.

РЕШИЛИ:
1. Активизировать работу по выявлению семей находящихся в трудной жизненной ситуации.
2. Органам социальной защиты населения станицы Новоивановской, а так же  социальному педагогу МБОУ СОШ № 6  Сасиной Л.Р.  продолжить наблюдение за семьей Лобанцовой Л.Н.

Вопрос № 4:  «Заслушивание граждан, требующих профилактического воздействия со стороны Совета профилактики правонарушений, по информации, поступившей из территориального органа внутренних дел, образовательных учреждений, уголовно-исполнительной инспекции и т.д.»
Глава Новоивановского сельского поселения Новопокровского района, председатель Совета по профилактике правонарушений Новоивановского сельского поселения Новопокровского района  -  В.А. Абеленцев обратился к членам Совета профилактики о необходимости вести работу по профилактике правонарушений с лицами,  находящимися  на учете в различных органах и организациях.

На Совет профилактики несовершеннолетние: 

1. Орлов Кирилл, выявленный в рамках реализации закона 1539-КЗ   29.07.2016 года  и его отец (Орлов А.А.).  С ними была проведена индивидуальная профилактическая беседа.

2. Панченко Александр, состоящий на учете в ОПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Новопокровскому району и его мать (Гненная Е.В.). С ними была проведена индивидуальная профилактическая работа.
 На Совет профилактике были приглашены 6 ранее осужденных граждан:

· Лаврик Андрей Сергеевич,

· Рудченко Сергей Иванович,

· Романчук Сергей Сергеевич,

· Абрамов Валерий Валерьевич,

· Самофалов Юрий Васильевич,
· Никофоров Илья Алексеевич.

Со всеми была проведена индивидуальная профилактическая работа. 

РЕШИЛИ:
1. Продолжить контроль за семьями  несовершеннолетними  Орловым К. и  Панченко А..
2. УУП Панасенко Д.В.   продолжать административный надзор за Лаврик А.С.,  Абрамовым В. В., Романчук С.С., Самофаловым Ю.В., Сергеенко В.С.,   Борисовым А.Н..

3. Пригласить всех ранее осужденных на следующий Совет профилактики 29.09.2016г

Председатель совета профилактики                                         В.А. Абеленцев

Секретарь                                                                                     О.Н. Михно 
