

2 февраля для ребят 7-8кл (17человек) состоялся видео – урок на тему 
" ПРОЙДЯ  ЖЕЛЕЗНЫХ  ЛЕТ ОГОНЬ  И  ВОДУ» 

 (Сталинградская битва ) 

Целью мероприятия было познакомить о легендарных страницах истории нашей Родины,  об одной из знаменитых и значимых битве во время Великой Отечественной войны 1941 – 1945г,  Сталинградской битве. Подвести учающихся к пониманию значения героической обороны Сталинграда. Огромное количество жертв пало при битве под Сталинградом. Но советские воины, в который раз проявили мужество, отвагу, героизм, любовь для спасения Родины. В память о павших в этой битве –  мемориальный комплекс Мамаев Курган.
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5 февраля в МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» для учащихся 8-9 кл. (20 человек) проведены Вараввинские чтения  в  память об Иване Федоровиче Варавва – русском кубанском поэте, участнике Великой Отечественной войны .

Творчество И. Вараввы многогранное, яркое , уникальное, по достоинству оценено престижными литературными премиями России и Кубани. В ходе мероприятия звучали стихи в исполнении Тарасенко А.А. «Баллада о верности», Денисовой Ю .Е. «Турецкий дуб».

Конкурсанты : Барилко Виктория « Кубань»

Семенюта Валерия «Вековая Кубань», Пипченко Ксения «

Коломейцев Владимир « Журавли», Оськина Виктория «Мать», Велегура Виктория «У всех у нас есть Родина одна…» 

Победители: Оськина В, Велегура В,
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